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ACTA No. 06 

(Enero 07 de 2024) 
 
 

QUE TRATA DE LAS SESIONES DE INAUGURACIÓN DEL HONORABLE 
CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS – META, CONFORME LO ESTABLECEN EL 
ARTICULO 8 DEL DECRETO 2796 DE 1994, LEYES 136 DE 1994, 617 DEL 2000 Y 
1551 DE 2012.  LA CUAL SE REALIZO EL DÍA DOMINGO SIETE (7) DEL MES DE 

ENERO DEL AÑO 2024. 
 
 
Siendo las ocho y veinticinco (08:25) de la mañana del día domingo siete (07) de enero 
del año 2024, en el salón de sesiones del Honorable Concejo Municipal de Acacías–
Meta, se reunieron sus integrantes bajo la presidencia del Concejal YAN CARLOS 
CHAVARRO MUNEVAR, y como secretaria general provisional la señora SANDRA 
MARILU LOPEZ JIMENEZ, según el artículo 26 del Reglamento Interno del Concejo 
Municipal. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, presenta un cordial 
saludo a los Concejales y a las demás personas que hacen presencia, luego solicita 
a la secretaria general hacer el llamado a lista. 
 
La secretaria provisional SANDRA MARILU LOPEZ JIMENEZ, procede a llamar a lista 
y verificar el quórum, así: 
 
 
CONCEJALES PRESENTES: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ       

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      

mailto:concejo@acacias.gov.co


 
 
 
 
 

 
 

REPUBLICA DE COLOMBIA 
DEPARTAMENTO DEL META 

CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS 

CÓDIGO: PGA. 200-01.06 

FECHA: OCTUBRE  2015 

MODELO ESTANDAR DE CONTROL INTERNO - MECI 
GESTION DOCUMENTAL 

VERSIÓN: 01 

 

 
Carrera 14 No.13-30 Barrio Centro.  Teléfono: +57 -8- 6574571 

Correo Electrónico: Concejo@Acacías.gov.co 
Página Web:  http://www.concejo-Acacías-meta.gov.co/ 

 

Acta No. 06 de enero 07 de 2024          2 de 23 

 

 

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    

ALIRIO ROJAS DELGADILLO      

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO     

 
Hecho el llamado a lista con la asistencia de los quince (15) Concejales, se le informa 
a presidente que hay quórum para deliberar y decidir.  
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, solicita a la secretaria 
provisional dar lectura al orden del día propuesto así: 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 

 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

 
 

3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA No. 01 DE ENERO 02 DE 
2024. 
 

4. ELECCIÓN DE LAS COMISIONES PERMANENTES VIGENCIA 2024 
 

5. TRAMITE DE RECUSACIÓN 
 

6. ELECCIÓN SECRETARIA GENERAL 2024 
  
7. PROPOSICIONES Y VARIOS  
 
 

DESARROLLO: 
 
 

PRIMER PUNTO: LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM: La 
secretaria provisional informa que se encuentran presentes los Concejales 
enunciados al inicio de la sesión, por lo que hay quórum para deliberar y decidir.  
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SEGUNDO PUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL 
DÍA. El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, pone en 
consideración el orden del día leído, se abre la discusión, sigue abierta la discusión, 
anuncio que se va a cerrar, se cierra, se abre la votación, aviso que se va a cerrar, se 
cierra, aprobado el orden del día.  
 
TERCER PUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA No. 01 DE 
ENERO 02 DE 2024.  
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, pone en 
consideración el acta No. 01 de 2024, se abre la discusión, sigue abierta la discusión, 
anuncio que se va a cerrar, se cierra, se abre la votación, aviso que se va a cerrar, se 
cierra, aprobada el acta. 
 
 
CUARTO PUNTO: ELECCIÓN DE LAS COMISIONES PERMANENTES VIGENCIA 
2024: 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, se abre la 
discusión para las postulación de planchas para lo que tiene que ver con las 
comisiones permanentes primera, segunda y tercera de la vigencia 2024, sigue abierta 
la postulación tiene el uso de la palabra el concejal Edwin Arley Jara. 
 
Interviene el Concejal EDWIN ARLEY JARA VELEZ, presidente para colocar a 
consideración la plancha No. 01 así: 
 

PLANCHA 01 

COMISIÓN PRIMERA DEL PLAN DE DESARROLLO Y 
BIENES 

EDWIN ARLEY JARA VELEZ 

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO 

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR 

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRIGUEZ 

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ 

COMISIÓN SEGUNDA DE PRESUPUESTO Y HACIENDA 
PÚBLICA 

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ 

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA 

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ 

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO 

mailto:concejo@acacias.gov.co


 
 
 
 
 

 
 

REPUBLICA DE COLOMBIA 
DEPARTAMENTO DEL META 

CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS 

CÓDIGO: PGA. 200-01.06 

FECHA: OCTUBRE  2015 

MODELO ESTANDAR DE CONTROL INTERNO - MECI 
GESTION DOCUMENTAL 

VERSIÓN: 01 

 

 
Carrera 14 No.13-30 Barrio Centro.  Teléfono: +57 -8- 6574571 

Correo Electrónico: Concejo@Acacías.gov.co 
Página Web:  http://www.concejo-Acacías-meta.gov.co/ 

 

Acta No. 06 de enero 07 de 2024          4 de 23 

 

 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ 

COMISIÓN TERCERA ADIMISTRATIVA Y DE GOBIERNO 

JUAN CARLOS BASTO MORALES  

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE 

ALIRIO ROJAS DELGADILLO 

GENARO GUTIERREZ GARAVITO 

JHON ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ 

 
Interviene el Concejal ALIRIO ROJAS DELGADILLO, para postular también una 
plancha, la plancha No. 02 así: 
 

PLANCHA 02 

COMISIÓN PRIMERA DEL PLAN DE DESARROLLO Y 
BIENES 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ 

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ 

ALIRIO ROJAS DELGADILLO 

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO 

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA 

COMISIÓN SEGUNDA DE PRESUPUESTO Y HACIENDA 
PÚBLICA 

GENARO GUTIERREZ GARAVITO 

JUAN CARLOS BASTO MORALES  

JHON ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ 

EDWIN ARLEY JARA VELEZ 

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRIGUEZ 

COMISIÓN TERCERA ADIMISTRATIVA Y DE GOBIERNO 

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE 

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR 

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO 

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ 

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ 

 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, sigue la 
postulación, se cierra la postulación, se abre la votación es nominal, señorita 
secretaria general por favor hacemos el llamado a lista para los votos de la plancha 1 
y plancha 2. 
 
La secretaria provisional realiza y el llamado a lista para votación nominal así: 
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JUAN PABLO AGUDELO DIAZ              Plancha 2   

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ           Plancha 1    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ            Plancha 1   

JUAN CARLOS BASTO MORALES             Plancha 2   

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      Plancha 2      

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ          Plancha 1   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR  Plancha 1   

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ     Plancha 2   

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO  Plancha 1  

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO   Plancha 2  

EDWIN ARLEY JARA VELEZ    Plancha 1  

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE   Plancha 2 

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA  Plancha 1  

ALIRIO ROJAS DELGADILLO   Plancha 2   

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO   Plancha 1  

 
Hecho el llamado a lista los resultados de las votaciones fueron ocho (08) votos para 
la plancha No. 01 y siete (07) votos para la plancha No. 02, entonces ha sido aprobada 
las comisiones propuestas de la plancha número uno. 
 
 
QUINTO PUNTO: TRAMITE DE RECUSACIÓN:   
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, bueno y en 
este punto previo a que resuelva sobre la recusación presentada por el señor José 
Enrique Molina, quiero manifestar a la plenaria la razón por la cual YAN CARLOS 
CHAVARRO MUNEVAR no se declara impedido para participar activamente de lo que 
tiene que ver con el proceso elección de secretaria, el pasado cuatro de enero 2024 
el señor José Enrique Molina Rojas en su calidad de veedor social del Meta, presenta 
recusación en la sesión plenaria que se llevó a cabo entrevista a las aspirantes al 
cargo de secretaria del Concejo para el año 2024 por no haberse declarado impedido 
durante la sesión del mismo día en la mañana al señalar "en razón a que cómo ha 
bien lo asintió tiene una relación amorosa con la actual personera de San Carlos de 
Guaroa quien a su vez ha sido jefe de la ciudadana Erica Alexandra Mosquera peña 
quien es candidato para el cargo de la Secretaría del Concejo”, el 06 de enero es decir 
ayer se allega nuevamente reiteración de la recusación presentada por el señor Molina 
Rojas al correo electrónico de la corporación en la cual reitera los argumentos 
expuestos en la sesión plenaria de la tarde del día de hoy cuatro enero indicando lo 
que a sus Correos electrónicos ya fue puesto en conocimiento por parte de la 
Secretaría general del concejo Municipal hay tienen todos y cada uno del oficio no lo 
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voy a leer para que no quede reiterativo que todos lo tienen dentro de los argumentos 
expuestos por el veedor considero no se encuentra señalada la causal por la cual 
presuntamente me debo declarar impedido por el contrario si se le ilustrará sobre lo 
que está consagrado en el artículo 11 del código contencioso administrativo y 
procedimiento administrativo en donde se establece las causales de conflicto 
intereses e impedimentos y recusación  las cuales son me voy a disponer a leer las 
causales; cuando el interés general propio de la función pública del conflicto con el 
interés particular y directo del servidor público este, este deberá declararse impedido 
todo servidor público que deba adelantar o sustanciar actuaciones administrativas 
realizar investigaciones, practicar pruebas o pronunciar decisiones definitivas podrá 
ser recusado sino manifiesta su impedimento por, primero tener interés particular y 
directo regulación, gestión, control, decisión del asunto o tener su cónyuge compañero 
compañera permanente o alguno de los parientes dentro del cuarto grado de 
consanguinidad, segunda de afinidad o primero civil o su socio de hecho o derecho, 
haber conocido del asunto en la oportunidad anterior el servidor su compañero 
permanente o alguno de los parientes indicados en el numeral presente, tercero ser 
el servidor su conyugue o compañero /compañera permanente o alguno de los 
parientes arriba indicados curador o tutor de persona interesada en el asunto, cuarto 
ser alguno de los interesados en la actuación administrativa, representante o 
apoderado, dependiente, mandatario o administrar de los negocios del servidor 
público; quinto existir litigio o controversia ante autoridades administrativas o 
jurisdiccionales entre el servidor su cónyuge compañero permanente o alguno de sus 
parientes indicados en el numeral uno y cualquier a los interesados en la actuación su 
representante o apoderado, haber formulado alguno de los intereses en las 
actuaciones su representante o apoderado denuncia penal contra el servidor, su 
cónyuge o compañero permanente o pariente hasta el segundo grado de 
consanguinidad, segunda de afinidad, primero civil antes de iniciarse la actuación 
administrativa o después siempre que la denuncia se refiera a hechos ajenos a la 
actuación y que el denunciado se haya vinculado a la investigación penal; séptimo 
haber formulado el servidor, su cónyuge, compañero permanente o pariente hasta el 
segundo grado de consanguinidad, segunda de afinidad, primero civil denuncia penal 
contra una de las personas interesadas en la actuación administrativa por su 
representante o apoderado o estará aquellos legitimados para intervenir como parte 
civil en el respectivo proceso penal; octavo existir enemistad grave por hechos ajenos 
a la actuación administrativa, una amistad entrañable entre el servidor y alguna las 
personas interesadas en la actuación administrativa, su representante o apoderado, 
ser el servidor su cónyuge compañero permanente o alguno de sus parientes en 
segundo grado de consanguinidad, primera afinidad, primero civil acreedor o de otra 
alguna de las personas interesadas en la actuación administrativa, su representante 
o apoderado salvo cuando se trate persona derecho público establecimiento y crédito 
sociedad anónima; decimo ser el servidor, su cónyuge o compañero permanente o 
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alguno de sus parientes indicados en el numeral anterior socio de una de alguna de 
las personas interesadas en las actuaciones administrativas o su representante 
apoderado en la sociedad personas; once, haber dado el servidor Consejo o concepto 
por fuera de actuación administrativa sobre las cuestiones materia de la misma o 
haber intervenido en esta como apoderado, agente del ministerio público, perito, 
testigo, sin embargo, no tendrá carácter de concepto la referencias explicaciones que 
el servidor público haga sobre el contenido la decisiones tomadas por la 
administración; doce, ser el servidor su cónyuge, compañero permanente algunos 
compañeros indicados en el numeral primero heredero o legatario de alguna de las 
personas interesadas en la actuaciones administrativas; trece, tener el servidor su 
cónyuge o compañero permanente o alguno de sus parientes indicados  dentro de su 
segundo grado de consanguinidad, primero civil acción administrativa pendiente de 
que se controvierta la misma cuestión jurídica que el deber debe resolver; catorce, 
haber hecho parte de la lista de candidatos a cuerpos colegiados de elección popular 
inscrita o integradas también por el interesado en el periodo electoral con siguiente 
con la actuación administrativa o en alguno de los dos periodos anteriores; quince, 
haber sido recomendado por el interesado en la actuación para llegar al cargo que 
ocupa el servidor público o haber sido señalado por este como referencia con el mismo 
fin; dieciséis, dentro del año anterior haber tenido interés directo o haber actuado como 
representante, asesor, presidente, gerente, director de junta directiva o socio del 
gremio o sindicato, sociedad, asociación o grupo social o económico interesado en el 
asunto objeto de definición, terminando con ella, entonces dentro de las anteriores 
causales no se encuentra ninguna que me relacione directamente con la ciudadana 
Erica Alexandra Mosquera Peña candidata al cargo de secretaria que me haga incurrir 
en impedimento de acuerdo con lo manifestado y los soportes de la hoja de vida de la 
señora Erica Alexandra Mosquera Peña se observa que la misma labora para la 
personería de San Carlos de Guaroa, sin embargo, esto no representa o afirma 
relación directa de amistad entrañable y un interés directo e indirecto en mi parte como 
Concejal que me impida participar en la elección de dicho cargo y así lo ha establecido 
el honorable Consejo de Estado donde ha manifestado "La sala entra el estudio de la 
recusación formulada contra la consejera de estado Susana Buitrago Valencia para 
ello se referirá a una de las causales invocadas así primero, tener el juez su cónyuge 
o alguno de sus parientes dentro del cuarto grado de consanguinidad, segunda de 
afinidad primero civil interés directo en el proceso, la expresión interés directo o 
indirecto” entre comillas abre el Consejo de estado “contenían esta causal de 
impedimento se debe restringir a situaciones que afecten el criterio del fallador por 
consideración que comprometan su independencia, serenidad de ánimo, 
transparencia en el proceso, la afirmación del actor según la cual la consejera ponente 
tiene un interés directo o indirecto en solidarizarse con la doctora Ruth Stella Correa 
Palacios quien suscribió el acto demandado por haber sido compañera de trabajo 
mientras fue consejera de estado es un hecho que por sí solo no constituye 
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impedimento, como quiera que el haber trabajado en la misma Corporación como 
consejera de estado no conlleva a per se un interés directo o indirecto, pues ello no 
afecta la serenidad y la imparcialidad necesarias que debe acompañar al juez al 
proferir sentencia, asimismo, la situación descrita no encaja dentro de las causales 
invocadas pues en esta debe existir un interés directo o indirecto del juez en el 
proceso, es decir que el interés en este caso tendría que estar relacionado con el 
nombramiento demandado como notario del circuito de Bogotá y no como vínculo 
como se expidió en el acto menos aun cuando quien simplemente lo suscribió como 
ministra de justicia y del derecho, existir enemistad grave por hechos ajenos al proceso 
la ejecución de la sentencia o amistad íntima entre juez y alguna de las partes o su 
representante legal o apoderado considera el actor que este vínculo de amistad de la 
consejera ponente compañera con la doctora Ruth stella Correa Palacios quien por su 
nombramiento y fue colega desde el siete de junio de 2011 hasta el 11 de julio de 
2012, esta causal se debe restringir a situaciones que afecten el criterio del fallador 
por considerar de amistad o enemistad que sean de modo tal que comprometan su 
independencia serenidad de ánimo transparencia en el proceso, la cual invocada hace 
referencia que el juez tenga amistad o enemistad con alguna de las partes su 
representante o apoderado de haber existido dicha relación con la doctora Ruth Stella 
Correa Palacios, se advierte que está en todo caso no ostenta ninguna de las causales 
antes nombrada como lo ha reiterado la sala del demandado de los procesos de 
nulidad electorales únicamente el elegido o nombrado y no es quién expide el acto 
quien hubiera intervenido en él”, en virtud de la precitada jurisprudencia en primer 
lugar las causales de impedimento son taxativas y las mismas no encuentran lugar a 
interpretación de esta manera la misma son aplicadas de manera restrictiva en el 
presente caso de recusación se evidencia que no se incurren causal de impedimento, 
compañeros pues la persona que recusa de igual manera no allega material probatorio 
por medio del cual se demuestre una amistad o enemistad con la candidata un interés 
particular directo o indirecto de mi parte para con la elección de ella, pero que como 
abogado es mi deber ilustrar, entonces al señor Molina como lo indica el artículo 
segundo de la ley 54 de 1990 que relaciona, se presume sociedad patrimonial entre 
compañeros permanentes y hay lugar a declarar judicialmente cualquiera de ella en 
los siguientes casos; cuando exista una unión marital de hecho durante un lapso no 
inferior a dos años entre un hombre y una mujer sin impedimento legal para contraer 
matrimonio, cuando exista una unión marital de hecho por un lapso no inferior a dos 
años de impedimento legal para contraer matrimonio por parte uno de los o ambos 
compañeros permanentes siempre y cuando la sociedad o asociaciones conyugales 
anteriores hayan sido disueltas liquidadas por lo menos un año antes de la fecha en 
que se inició la unión marital, bajo ese entendido entonces y para finalizar compañero 
en gracia de discusión parte de la motivación en la que se relaciona el oficio que les 
fue remitido a los correos electrónicos el día de hoy, el señor José Enrique Molina 
relaciona que directamente uno de los participantes por el cual la concejal Zulma se 
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declaró impedido tuvo que presentar renuncia por mi interés sobre el particular en la 
elección de la secretaria general del Concejo Municipal, en ese sentido entonces 
también es mi deber el informarle al señor José Enrique Molina que el 6 de enero de 
la presente anualidad el participante desistió de dicha renuncia y señorita secretaria 
hacemos lectura de la misma con lo cual queda totalmente desvirtuada su afirmación 
malintencionada y seguiré actuando en mi calidad de concejal para lo cual he sido 
electo popularmente y pondré a disposición de la plenaria la recusación realizada por 
el ciudadano, porque es entonces deber de manera objetiva de todos los compañeros 
así como lo hemos hecho en ya dos días que llevamos acá pronunciarse sobre el 
particular, esta es mi justificación del porque considero no me encuentro impedido 
para participar deben resolver sobre la recusación pero algo que si quiero previo a ello 
es decirles, vea acá vamos a estar cuatro años, conocemos a un sin número de 
personas Juan Carlos hemos tenido la oportunidad de trabajar en predios privados 
donde tenían intereses en mi calidad Personero, Juan Pablo hemos tenido 
relacionamiento directo desde hace varios años y compartimos una lista dentro del 
partido liberal, Alirio hemos tomado cerveza, café en diferentes escenarios, Jhonatan 
Arley y Zulma quien participó en el proceso donde yo estuve y fui Personero del 
Municipio de Acacías me hicieron control político, Orlando Granados Acevedo apoyo 
la alcaldía de Lucy Fernanda Tamayo tengo una muy buena amistad con la concejal 
Nayi, estamos trabajando compañeros, tendríamos que declararnos impedidos para 
todos y cada uno de los asuntos que se vayan a resolver en esta Corporación, yo soy 
nacido criado estudiado en el departamental Juan rozo, no vamos a hacer nada a que 
vinimos acá declarémonos impedidos todos y cada uno de ahora en adelante, lo pongo 
a su consideración me voy a retirar del recinto para que resuelvan sobre la recusación 
del señor Molina, y cedo la presidencia a la Concejal Lucy Fernanda Tamayo como 
primera vicepresidenta. 
 
Interviene la presidente concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, Secretaría 
favor continuar y someter a votación lo leído por el concejal Yan Carlos Chavarro 
Munevar, se va a hacer nominal entonces. 
 
Interviene el Concejal JUAN CARLOS BASTO MORALES, presidente démosle 
claridad a la votación nominal y que es lo que vamos a votar, la recusación? 
 
Interviene la presidente concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, vamos a votar 
el escrito leído referente a la recusación que le hace el señor Molina al Concejal YAN 
CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, con respecto si acepa o no lo acepta, por favor 
señora secretaria, favor dar lectura a los Concejales en su orden para iniciar la 
votación, se abre la discusión, estamos en votación: 
 
La secretaria provisional hace el llamado a lista para votación nominal así: 
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JUAN PABLO AGUDELO DIAZ              Negativo   

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ           Negativo    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ            Negativo   

JUAN CARLOS BASTO MORALES             Negativo   

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      Negativo     

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ          Negativo   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR  Impedido   

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ     Negativo   

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO  Negativo  

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO   Negativo 

EDWIN ARLEY JARA VELEZ    Negativo  

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE   Negativo  

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA  Negativo 

ALIRIO ROJAS DELGADILLO   Negativo a lo que lee el presidente Yan Carlos, en 

claridad la vicepresidente encargada acaba de decir, cuando pidieron la claridad de voto que ¿porque 

se votaba?  Y sumerce claramente dijo que era por el expuesto que había hecho.  

 

Interviene la presidente Concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, a la recusación, él 

estaba dando lectura. 

 

Interviene el Concejal ALIRIO ROJAS DELGADILLO, el estaba dando lectura a la defensa 

de la recusación. 

 

Interviene la presidente Concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, si señor. 

 

Interviene el Concejal ALIRIO ROJAS DELGADILLO, entonces si votamos negativo es 

porque no estamos aprobando la lectura que el hizo, según entiendo. 

  

Interviene la presidente Concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, estamos votando la 

recusación.  

 

Interviene el Concejal ALIRIO ROJAS DELGADILLO, entonces solicito claridad porque 

sumerce en micrófonos dijo que íbamos a votar lo leído. 

 

Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, presidenta una moción de 

observación, les recuerdo presidenta que estamos en votación, y no hay lugar a 

intervenciones, si los Concejales quieren hacer aclaración del voto lo pueden hacer después 

de la votación presidenta.  
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ALIRIO ROJAS DELGADILLO   Positivo 

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO   Negativo  

 
 
La secretaria provisional informa que con trece (13) votos negativos, un (1) voto 
positivo y un Concejal impedido ha sido negada la recusación.  
 
Interviene la presidente Concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, cedo la 
presidencia al presidente titular, Yan Carlos Chavarro Munevar.  
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, gracias 
compañeros. 
 
SEXTO PUNTO: ELECCIÓN SECRETARIA GENEAL VIGENCIA 2024: 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, por favor 
hacemos lectura de dos oficios que fueron remitidos por uno de los participantes. 
 
Interviene la Concejal ZULMA YOLIMA DIA DIAZ, presidente excúseme la interrupción 
pero creo que el día de ayer votaron que sigo impedida en este punto, entonces me 
retiro y que quede constancia, sin embargo dar la claridad en plenaria que frente a la 
decisión que tome si se acepta o no incorporar nuevamente el participante en el 
entendido que como usted lo manifiesta presento desistimiento. 
 
Interviene el presidente concejal, YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, vamos a 
dar lectura de ello Concejal y creo que sumerce aún sigue impedida para participar 
del escenario, yo le recomendaría no pronunciarse sobre el particular hasta tanto no 
se solucione sobre ello, continúe con la lectura señora secretaria por favor.  
 
La secretaria provisional hace lectura de un oficio radicado mediante correo 
electrónico por el señor Luis Miguel Diaz García el 05 de enero de 2024, el cual tiene 
por asunto Renuncia aspiración secretaría general. 
 
Asimismo, hace lectura del oficio radicado mediante correo electrónico por el señor 
Luis Miguel Diaz García el día seis de enero del año 2024, el cual tiene por asunto 
objetar renuncia. 
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, gracias presidente con 
respecto a los oficios radicados por el participante yo sí quiero dejar mi claridad al 
respecto, el participante se inscribe para un concurso de elección de secretario 
general de la corporación, decide presentar de manera personal renuncia al concurso, 
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al día siguiente decide retirar la renuncia y me parece que eso es una situación 
meramente personal del candidato, ya vamos a entrar es a un tema de votación, no 
considero que sea un tema que se deba poner a discusión de la plenaria si acepta la 
renuncia o la reintegración, ya es un tema de votación ya cada concejal será libre, 
recordemos que para la elección de secretario el voto es secreto, entonces cada 
concejal tendrá su propio criterio para evaluar no estamos en el punto de que debemos 
aceptar una renuncia luego rechazar la renuncia, son situaciones personales ya se 
enviaron los correos de los concejales ya el concejal será libre de definir por quién 
vota, era dejar esa constancia presidente. 
 
Interviene el presidente concejal, YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR,  no 
obstante a lo anterior, Concejal Orlando y plenaria me gustaría  poner a discusión de 
la plenaria del Concejo Municipal una proposición respecto de los dos oficios en el 
sentido de que se resuelva sobre el particular si la plenaria acepta o no acepta lo que 
tiene que ver con la renuncia y el posterior desistimiento, es decir para que quede 
claridad para todos y cada uno de los participantes del concurso quiénes están 
participando y para nosotros poder saber por quienes votar, ello con el fin de evitar a 
futuro cualquier tipo de nulidad del proceso de elección de la secretaria y guardando 
la trazabilidad del escenario, entonces como proposición que se incluya o no, para 
votar al señor Luis Díaz conforme la manifestación primigenia que hizo que fue una 
renuncia y el posterior desistimiento puso el día de ayer, en ese sentido entonces 
aclarando la proposición pongo a disposición de la plenaria si se incluye o no al 
candidato por parte de la mesa directiva en la elección por voto nominal, por favor 
secretaria hacemos el llamado. 
 
La secretaria provisional hace el llamado a lista para votación nominal así: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ              Negativo   

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ           Positivo    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ            Positivo   

JUAN CARLOS BASTO MORALES             Negativo   

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      Negativo     

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ          Positivo   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR  Positivo   

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ     Impedida   

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO  Positivo  

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO   Negativo 

EDWIN ARLEY JARA VELEZ    Positivo  

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE   Negativo  

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA  Positivo  
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ALIRIO ROJAS DELGADILLO   Negativo  

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO                    Positivo 
 
La secretaria provisional informa que con ocho (08) votos positivos, seis (06) negativos 
y un concejal impedido ha sido aceptada la proposición de que continue en la lista de 
elegibles para la elección al candidato Luis Diaz.   
 
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, gracias presidente de 
conformidad con el reglamento interno y después de que hay una votación, tenemos 
uso a hacer aclaración del voto, básicamente mi voto de que el señor Luis continúe 
dentro de la lista de elegibles tiene dos razones fundamentales la primera, es que la 
renuncia que el presenta inicialmente no fue tramitada y la misma no fue aceptada y 
por lo tanto el desiste de la misma y la segunda razón y la más importante es que él 
le asiste un derecho fundamental a elegir y ser elegido y en ese orden de ideas no soy 
yo quien le deba restringir sus derechos de ser elegido es un derecho fundamental y 
constitucional, entonces simplemente era para dejar esa constancia presidente. 
 
Interviene el Concejal JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ, para preguntar si 
la secretaria no estaba inhabilitada.  
 
Interviene el presidente concejal, YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, ya vamos 
al escenario de elección, entonces en ese sentido le será solicitaba a la secretaria 
general que se retire del recinto en el entretanto que llevamos a cabo la votación y 
con el fin de hacer asuntos administrativos y logísticos aparte del escenario de la 
secretaria lo que tiene que ver con la urna y los votos decretamos un receso de 10 
minutos siendo las 08:58 y nos vemos acá a las 09:08 minutos.  
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, se levanta 
el receso siendo las 09:08 minutos, y solicita al secretario ad-hoc, JUAN PABLO 
AGUDELO DIAZ, hacer el llamado a lista y verificación del quorum.  
 
El secretario general ad-hoc Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, realiza el 
llamado a lista y verificación del quorum así:  
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      
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OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ                                       Impedida     

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    

ALIRIO ROJAS DELGADILLO      

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO     

 
Hecho el llamado a lista con la asistencia de los Concejales, se le informa a presidente 
que hay quórum para deliberar y decidir.  
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, se designa 
entonces la comisión escrutadora el concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, el 
Concejal WILSON RENE ORTIZ QUISHPE y JHONATAN ALIRIO BASTO 
BOHORQUEZ, se le recuerda a la plenaria que los candidatos son, Luis Enrique Díaz 
García, Erica Alexandra Mosquera peña y Sandra Marilú López Jiménez, este es el 
orden concejales en el que se entrevistaron hace un par de días acá en la sesión 
plenaria. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, secretario 
por favor hacemos el llamado para la votación. 
 
El secretario general ad-hoc Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, hace el llamado 
a lista para que los Concejales depositen en la urna el voto: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ                                       Impedida     

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      
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WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    

ALIRIO ROJAS DELGADILLO      
LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO 
 
El secretario general ad-hoc Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, informa que ya 
fue depositado en la urna el voto.  
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, la comisión 
escrutadora haga la verificación de los votos por favor y la declaración del candidato 
ganador. 
 
La comisión escrutadora informa el resultado de los 14 votos así:  
 
ERIKA ALEXANDRA MOSQUERA PEÑA: 8 
SANDRA MARLU LÓPEZ JIMÉNEZ: 6 
 
En consecuencia, la Comisión escrutadora establece que ha sido elegida secretaria 
general del Concejo 2024 la señorita ERICA ALEXANDRA MOSQUERA PEÑA. 
 
SEPTIMO PUNTO: PROPOSICIONES Y VARIOS:   
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, siendo las 
09:18 a.m. decretó un receso de una hora compañero nos vemos acá a las 10:18 
minutos de la mañana.   
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, se levanta 
el receso siendo las 10:18 a.m., teniendo en cuenta que habíamos finalizado el punto 
de elección de secretaria seguimos con el orden del día,  nos encontramos en el punto 
de proposiciones y varios hasta donde recuerdo hagamos el llamado a lista y 
verificación del quorum. 
 
La secretaria provisional SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ, realiza el llamado a 
lista y verificación del quorum así:  
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      
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OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ      

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    

ALIRIO ROJAS DELGADILLO      

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO     

 
Hecho el llamado a lista con la asistencia de los quince (15) Concejales, se le informa 
a presidente que hay quórum para deliberar y decidir.  
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, nuevamente un cordial 
saludo para usted y para todos los compañeros concejales presidente mi proposición 
va en el siguiente sentido, teniendo en cuenta que el concurso de personero que se 
adelantaba con base en la resolución 43 del 1 de agosto, este concurso ya fue 
revocado integralmente por parte de la mesa directiva de conformidad con las 
facultades otorgadas por la plenaria el Concejo en el año inmediatamente anterior más 
exactament0 en las sesiones plenarias del mes de febrero del 2023, en ese orden de 
ideas presidente y teniendo en cuenta que nos asiste una facultad legal obligatoria a 
los concejales de elegir personero para el período constitucional 2024, voy a poner 
una proposición a consideración de la plenaria básicamente en el entendido que se 
conceda facultades a la mesa directiva del Concejo Municipal de Acacías para que 
lleve a cabo la convocatoria y todos los trámites administrativos y contractuales para 
realizar el concurso público y abierto de méritos que permita elegir el cargo de 
personero Municipal de Acacías vigencia 2024 - 2028 ese básicamente sería como el 
título de la proposición pero voy a sustentar presidente los elementos de legalidad 
sobre el cual debemos como concejales tomar esta decisión, básicamente primero 
que todo y recordar que la constitución política dentro de las funciones de los 
concejales su numeral octavo el artículo 313 y establece allí son unas facultades de 
los Concejos Municipales elegir el personero municipal, también hay que recordar que 
la ley 1551 del 2012 en su artículo 35 que modificó el artículo 170 de la ley 136 de 
1994 señala básicamente que los Concejos Municipales elegirán personeros para los 
periodos institucionales de cuatro años dentro de los 10 días primeros del mes de 
enero del año en que se inicie su nuevo periodo constitucional previo concurso público 
de méritos, igualmente la misma corte constitucional ya ha desarrollado todo estos 
procesos en diferentes sentencias básicamente la C-105 de 2003 allí señala que la 
elección del personero municipal por parte los Concejos debe realizarse a través de 
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un concurso público de méritos el cual de sujetarse a los estándares generales de la 
jurisprudencia constitucional, ha identificado en esta materia para asegurar el 
cumplimiento de las normas que regulan el acceso a la función pública, el derecho a 
la igualdad y el debido proceso de igual forma expresó en la corte constitucional que 
el concurso de méritos tiene un alto nivel de complejidad en la medida que supone por 
un lado la identificación y utilización de pautas, criterios e indicadores objetivos y por 
otro imparcialidad para evaluar, cuantificar y contrastar la preparación, la experiencia, 
las habilidades y las destrezas de los participantes de modo que se requiere "el 
procesamiento y la sistematización de una gran cantidad de información la disposición 
de una amplia y compleja infraestructura  logística y administrativa, básicamente es lo 
que enfatiza la corte constitucional en su sentencia C-105 que es la que todos los 
Concejos Municipales utilizan como referencia para poder adelantar estos procesos 
de gran complejidad y persiste la necesidad de continuar con la provisión del cargo de 
personero para la vigencia 2024-2028,  en aplicación obviamente de la ley 1551 el 
decreto 2485 de 2014, recordemos que este decreto está compilado en el título 27 la 
parte dos del libro del decreto 1083 de 2015, en lo relacionado con la elección del 
Personero Municipal, importante honorables concejales también destacar que el 
decreto 2485 de 2014 compilado en el título 27 enunciado determina en sus artículos 
primero y segundo que el Concejo debe adelantar los trámites pertinentes para el 
concurso que podrá efectuarse a través de universidades e instituciones de educación 
superior público o privada o con entidades especializadas en procesos de selección 
de personal y asimismo enuncia que la convocatoria debe ser suscrita por la mesa 
directiva del Concejo Municipal o distrital en este caso previo autorización de la 
plenaria de la corporación; aquí es importante concejales traer a colación el articulo 
2.2.2.27.1 básicamente del decreto 1083 de 2015 que insta a que este concurso 
público de méritos para la elección de personero, el personero municipal o distrital 
será elegido de la lista que resulte del proceso de selección público y abierto 
adelantado por el Concejo Municipal los Concejos Municipales o distritales efectuarán 
los trámites pertinentes para el concurso que podrá efectuarse a través de 
universidades o instituciones de educación superior públicas o privadas o con 
entidades especializadas en procesos de selección de personal, el concurso de 
méritos en todas sus etapas deberá ser adelantado atendiendo criterios de objetividad, 
transparencia, imparcialidad y publicidad teniendo en cuenta la idoneidad de los 
aspirantes para el ejercicio de las funciones hay que recordar también que el artículo 
2.2.27.2  del decreto de 1083 artículo siguiente al anterior citado establece 
básicamente las etapas del concurso público de méritos para la elección de los 
personeros y ese insta que el concurso público de méritos para la elección de 
personeros tendrá como mínimo una serie de etapas y las regula en el mismo, la 
convocatoria es importante traer a colación el literal a del artículo citado, en el 
entendido que dice que la convocatoria deberá ser suscrita por la mesa directiva del 
Concejo Municipal previa autorización de la plenaria a la corporación, aquí es donde 
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en este artículo radica la importancia de la proposición que voy a presentar más 
adelante porque básicamente la mesa directiva no puede adelantar ningún proceso ni 
llevarlo a feliz término sin la autorización de la plenaria a la mesa directiva, es 
importante traer a colación este el literal a del decreto del artículo citado ya establece 
las otras etapas, como la etapa de reclutamiento, la tapa de pruebas, igualmente 
establece dentro del proceso como tal pruebas de conocimiento, la prueba de 
evaluación de competencias, la valoración de estudios y experiencia y la entrevista 
para que un proceso llegue a su feliz término, entonces presidente y honorables 
concejales sustentando los elementos de legalidad sobre los cuales voy a soportar mi 
proposición, la proposición quedaría en los siguientes términos: 
 
primero, facultar a la mesa directiva del Concejo Municipal de Acacías para que previo 
cumplimiento de los requisitos y procedimientos legales y reglamentarias adelante 
hasta su culminación todos los trámites pertinentes que le permitan al Concejo 
Municipal cumplir con su obligación de realizar el concurso público abierto de méritos 
para la elección de la persona que ocupará el cargo de personero municipal para el 
período constitucional 2024 -2028. 
 
Segundo, se autoriza a la mesa directiva del Concejo Municipal para que mediante 
resolución administrativa y el aviso de convocatoria de conformidad con lo dispuesto 
en el artículo 2.2.27.2 literal a del decreto 1083 de 2015, se establezcan las reglas 
cronograma de etapas, parámetros, procedimientos y condiciones que se deberán 
seguir y cumplir para la realización del concurso público abierto de méritos para la 
elección de personero municipal que ocupará el cargo para el período constitucional 
2024 -2028, orientado a garantizar los principios de igualdad, moralidad, eficacia, 
economía, celeridad, imparcialidad y publicidad en el proceso de elección. 
 
Tercero, se autoriza a la mesa directiva de la corporación para que adelante todos los 
trámites pertinentes para la realización del concurso público abierto de méritos para 
la elección de personero municipal que ocupara el cargo para el período constitucional 
2024-2028, haga uso de los servicios ofrecen distintas entidades públicas y privadas 
que demuestren idoneidad y experiencia con el fin de obtener acompañamiento 
técnico y jurídico en la realización del concurso público, abierto de méritos y asesore 
a la mesa directiva en todo el trámite que se debe adelantar para el cumplimiento de 
la función asignada a la corporación hasta el momento en que se nombre el nuevo 
personero; esa sería la proposición, puede presidente en ese orden de ideas le solicito 
por favor que ponga a consideración de la plenaria la proposición presentada por el 
suscrito, gracias presidente. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, se pone a 
consideración de la plenaria, se abre la discusión, tiene el uso la palabra Concejal 
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Zulma. 
 
Interviene la Concejal ZULMA YOLIMA DIA DIAZ, gracias presidente cordial saludo 
para usted, mesa directiva, señores concejales, personal que nos acompañan y 
personal administrativo, presidente y compañeros y comunidad bueno frente a la 
proposición realizada por el Concejal Orlando Granados quiero manifestar desde ya 
mi voto negativo por la siguiente razones, la primera toda la exposición de motivos 
que hace referencia frente a nuestra competencia como concejales desde luego 
entendemos esta necesidad y esta obligatoriedad que nos dicta la constitución y la 
norma las cuales ya están consignados en la anterior resolución facultad que ya la 
plenaria de la vigencia anterior se la había dado a la mesa directiva quien en el 
cumplimiento de esa resolución sólo estamos en la etapa final que correspondía a la 
entrevista y posterior elección de la persona. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, Concejal 
excúsame yo le hago una apreciación Sumercé tiene conocimiento de la resolución 
001 del año 2024. 
 
Interviene la Concejal ZULMA YOLIMA DIA DIAZ,  que hicieron la revocatoria, 
presidente en ese entendido ya estamos en el etapa de finalización como usted bien 
lo sugiere o lo menciona frente a la resolución de revocatoria quiero dejar constancia 
que dentro de la observación que hace la Procuraduría nos menciona el tema de, 
sugiere la suspensión más no la revocatoria, decisión que respetuosamente tomó la 
mesa directiva pero que en el cual no estoy en acuerdo bajo ese parámetro que 
manifestó la Procuraduría, también es importante mencionar que dentro del fallo de 
tutela que el tribunal administrativo le profirió a uno de los participantes menciona que 
la contraloría hizo manifestación acerca de irregularidades en el proceso o denuncias 
frente al proceso que se llamaba en el Concejo de Villavicencio más no el de Acacías- 
Meta, por tanto, no había un sustento específico para el municipio de Acacías, por 
tanto este proceso hasta tanto no hubiese un fallo como tal no había como esos 
argumentos para poder justificar con mayor asertividad esta motivación para realizar 
esta revocatoria del concurso público de personero para la vigencia 2024 -2028, bajo 
ese entendido y dejando estas constancias respetuosamente me permito manifestar 
mi voto negativo a esta proposición que manifiesta el Concejal Orlando, adicional a lo 
anterior porque ya frente concurso anterior para esa misma vigencia que se propone 
ya hubo una inversión de recursos por parte del Concejo Municipal por tanto 
entraríamos nuevamente a facultar a la mesa directiva para generar otra causación 
en el presupuesto para generar el mismo hecho, muchísimas gracias señor 
presidente. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, sigue 
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abierta la discusión, tiene el uso de la palabra el Concejal Orlando Granados Acevedo. 
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, gracias presidente 
nuevamente, con respecto a la posición obviamente siempre me ha caracterizado muy 
respetable de la concejal Zulma me permito hacer la siguiente aclaración y me alegra 
mucho y me agrada que la concejal Zulma traiga a colación el control de advertencia 
que hiciera la Procuraduría al concurso anterior, aquí nos han manifestado muchas 
personas que la Procuraduría no dijo tajantemente, que la Procuraduría simplemente 
dijo hay como que si, como que no, aquí hay que desglosar en la circular de la 
Procuraduría lo que ellos el mensaje que envió la señora Procuradora y esa parte no 
se la han dicho a la plenaria y no se la han dicho a los compañeros concejales mire lo 
que la Procuraduría, por lo anterior es evidente que está en riesgo el principio de 
transparencia y quienes estuvimos y bueno todos cuando estábamos en el colegio en 
la clase de español nos enseñaban a desglosar las frases, cierto y una frase se 
compone de varias partes si el sujeto predicado y el verbo y ellas van conjuntas no 
podemos desligar o quitar una cosa de la otra, vuelvo y repito dijo la procuraduría es 
evidente que está en riesgo el principio de transparencia, cuáles son los sinónimos de 
la palabra evidente según el diccionario de la Real Academia, cierto, claro, patente y 
sin la menor duda, para la Procuraduría no hay la menor duda que estaba en riesgo 
el principio de transparencia del concurso anterior, si no le vamos a hacer caso a la 
Procuraduría que nos dijo no tiene la menor duda claro que queremos que la 
Procuraduría nos muestre las pruebas que tiene en el sumario, en el expediente que 
nos muestre los vídeos, si yo no le creo al organismo de control  que me hace el control 
disciplinario y me está diciendo no tengo duda, tengo todo, inició una investigación 
sobre presuntos hechos pues obviamente que la Procuraría me dice Pilas concejales 
es cierto lo que yo les estoy diciendo es claro patente y sin la menor duda, es un 
adverbio  usado como expresión de asentamiento o confirmación que parece injusto 
claro y es algo evidente, entonces me alegra que traigan a colación la circular de la 
procuraduría, hay que desglosar lo que los organismos de control nos dicen en un 
Información, o solo no es que la procuraduría no me anexo las pruebas,  no es que la 
Procuraduría no me dejo ver las fotos, la Procuraduría me dijo es evidente, cierto, es 
claro no tengo duda dijo la Procuraduría de que esta en riesgo el principio de 
transparencia, usted miraran señores concejales si continúan con el proceso, eso fue 
lo que dijo la procuraduría en la circular, no fue otra cosa presidente, gracias.  
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, se declara 
la suficiente ilustración sobre el asunto y se continúa con la votación, secretaria por 
favor hacemos el llamado a lista para la votación nominal conformé el planteamiento 
de la Concejal Zulma Yolima Diaz, para que los concejales de la plenaria se 
pronuncien sobre la proposición que hace el Concejal Orlando Granados Acevedo, la 
proposición que faculta a la mesa directiva. 
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La secretaria provisional hace el llamado a lista para votación nominal así: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ              Negativo   

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ           Positivo    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ            Positivo   

JUAN CARLOS BASTO MORALES             Negativo   

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      Negativo     

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ          Positivo   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR  Positivo   

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ     Negativo   

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO  Positivo  

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO   Negativo 

EDWIN ARLEY JARA VELEZ    Positivo  

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE   Negativo  

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA  Positivo  

ALIRIO ROJAS DELGADILLO   Negativo  

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO                    Positivo 
 
La secretaria provisional informa que con ocho (08) votos positivos, siete (07) votos 
negativos ha sido aprobada la proposición del Concejal Orlando Granados Acevedo 
de facultar a la mesa directiva para iniciar nuevamente el proceso de personero. 
 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, seguimos 
en proposiciones y varios tiene el uso de la palabra concejal Genaro Gutiérrez. 
 
Interviene el Concejal GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO,  quiero aclarar mi voto y 
como lo ha señalado la corte constitucional sentencia T-180-21 en un caso similar con 
la revocatoria se desconoció una expectativa legítima de la concursante en el acto 
administrativo suscrito por la mesa directiva se observa que la solicitud efectuada por 
la Procuraduría se refería a que se debatiera una posible suspensión, dice el concejal 
Granados que es evidente el principio de transparencia pero se debe suspender para 
poder hacer una investigación, no está diciendo que revoque, que tomen ese atributo 
de revocar, se debatiera una posible suspensión dice la corte de concurso, del 
concurso como acción preventiva mientras se aclaran los hechos denunciados y no 
una revocatoria de todo el proceso aún más cuando no se tuvo en cuenta los 
presupuestos para la procedencia de la revocatoria, por eso mi voto fue negativo. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, Sumercé 
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está haciendo referencia a la cita de una sentencia de una alta corporación, para que 
nos referenciemos por favor el número de radicado de ese pronunciamiento de la alta 
corporación. 
 
Interviene el Concejal GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO, T-182 del 21 de la corte 
constitucional. 
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, para aclararle al concejal 
Genaro es que el Concejal dice, el concejal Granados que es evidente no lo digo yo 
concejal Genaro, lo dice la Procuraduría yo simplemente estoy trayendo a colación la 
circular de la Procuraduría, gracias. 
 
Interviene el Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, Presidente para aclarar mi voto 
negativo, dado que si está acogiendo lo que dice la Procuraduría y si bien el concejal 
Granados dice que es muy evidente, también la Procuraduría lo dice muy literal dice, 
pide suspender no revocar como lo hizo unilateralmente la mesa directiva, gracias. 
 
Interviene la Concejal NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA, mi proposición es para 
que por favor aplacemos las sesiones hasta el día miércoles 8:00 a.m. y una vez para 
hacer lo que queríamos hacer de las clausuras y de la Comisión de la mujer. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, había 
quedado en la sesión de hace dos días creo contemplado que se llevara a cabo el día 
martes la elección de la Comisión de la mujer. 
 
Interviene la Concejal NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA, por favor sesionemos el 
día miércoles 8:00 a.m. para hacer lo de la Comisión de la mujer, de una vez la 
clausura. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, se abre la 
discusión sobre la proposición de la Concejal, aviso que se va a cerrar, queda cerrado 
la votación, aviso que se va a cerrar, queda cerrado, aprobada la proposición. 
 
Interviene el Concejal ALIRIO ROJAS DELGADILLO, quiero dejar la constancia de 
que sigo con la inquietud sobre la votación realizada por el escrito enunciado por el 
presidente Yan Carlos en su exposición de motivos de porque no está impedido o no 
acepta la acción de recusación del señor Enrique Molina, para mí de confusa la 
votación no fue clara, ya que en el momento el Concejal Juan Carlos pidió aclaración 
de voto y la Concejal Lucy  Fernanda responde que se discutirá el escrito expuesto 
por el presidente que en el momento se tuvo que retirar por la votación,  esa votación 
tuvo un negativo, eso dando por negativo el expuesto que el presidente había dado 
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en su momento, realmente quiero dejar constancia de que hubo una falta como de 
aclaración de cuáles eran los motivos de la votación en esos momentos, muchas 
gracias. 
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, gracias presidente, claro 
que no hubo ninguna falta de aclaración el tema fue muy puntual se puso a 
consideración fue la recusación que presentó el señor Enrique Molina y sobre la cual 
la plenaria se manifestó en el entendido, incluso yo lo manifesté en el momento de mi 
votación que era negativa la recusación presentada, lo que se estaba poniendo a 
consideración era la recusación presentada y no es que la Concejal presidente en su 
momento Lucy Fernanda le haya negado el uso de la palabra Concejal Alirio cuando 
según el reglamento interno del Concejo, cuando se está en votación no hay lugar 
sino únicamente y exclusivamente a votar por eso cuando se tramita cualquier 
proposición, Acuerdo lo que sea por eso el presidente dice se abre la discusión, 
cuando se abre la discusión estando cada uno de los concejales tienen la oportunidad 
de manifestar su a favor o inconformismo de la proposición en curso, cerrada la 
discusión no hay lugar a más intervenciones y eso si puede viciar cualquier 
proposición que se presente, gracias presidente. 
 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, declarada 
la suficiente ilustración sobre el particular se cierra la sesión. 
 
  
No habiendo más proposiciones y varios y agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión del día de hoy domingo siete (07) de enero de 2024, siendo las 
10:46 a.m. y se cita para el día miércoles diez (10) de enero de 2024, en el horario de 
las 8:00 a.m. 
 
 
 
 
 
 
YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR      SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ  
         Presidente Concejo Municipal             Secretaria general Provisional 
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ACTA No. 02 

(Enero 03 de 2024) 
 
 

QUE TRATA DE LAS SESIONES DE INAUGURACIÓN DEL HONORABLE 
CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS – META, CONFORME LO ESTABLECEN EL 
ARTICULO 8 DEL DECRETO 2796 DE 1994, LEYES 136 DE 1994, 617 DEL 2000 Y 
1551 DE 2012.  LA CUAL SE REALIZO EL DÍA MIERCOLES TRES (03) DEL MES 

DE ENERO DEL AÑO 2024. 
 
Siendo las nueve y veintiocho (9:28) de la mañana del día miércoles tres (03) de enero 
del año 2024, en el salón de sesiones del Honorable Concejo Municipal de Acacías–
Meta, se reunieron sus integrantes bajo la presidencia del Concejal YAN CARLOS 
CHAVARRO MUNEVAR, y como secretaria general provisional la señora SANDRA 
MARILU LOPEZ JIMENEZ, según el artículo 26 del Reglamento Interno del Concejo 
Municipal. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, presenta un cordial 
saludo a los Concejales y a las demás personas que hacen presencia, luego solicita 
a la secretaria general hacer el llamado a lista. 
 
La secretaria provisional SANDRA MARILU LOPEZ JIMENEZ, procede a llamar a lista 
y verificar el quórum, así: 
 
CONCEJALES PRESENTES: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ       

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    
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ALIRIO ROJAS DELGADILLO      

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO     

 
Hecho el llamado a lista con la asistencia de los quince (15) Concejales, se le informa 
aL presidente que hay quórum para deliberar y decidir.  
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, solicita a la secretaria 
provisional dar lectura al orden del día propuesto así: 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM 

 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA 
 
3. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y CONCEDER USO DE LA PALABRA 
 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS  
 
 

DESARROLLO: 
 

PRIMER PUNTO: LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUÓRUM: La 
secretaria provisional informa que se encuentran presentes los Concejales 
enunciados al inicio de la sesión, por lo que hay quórum para deliberar y decidir.  
 
SEGUNDO PUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL 
DÍA. Se le concede el uso de la palabra al Concejal ORLANDO GRANADOS 
ACEVEDO, gracias presidente un cordial saludo para todos presentes, secretaria me 
lee el tercer punto dice que concede el uso la palabra.  

 
La secretaria manifiesta, así es Concejal tercer punto lectura de correspondencia y 
conceder el uso la palabra. 
 
Continua con su intervención el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, pero 
me certifica a quien o si hay alguien inscrito o a quien es que se le concede el uso de 
la palabra. 
 
La secretaria manifiesta, hay solicitud por correo electrónico de la señora CLAUDIA 
MARCELA de que se le permita tomar el uso de la palabra. 
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Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, entonces para que quede 
de una vez en el acta que hay una solicitud del uso de la palabra de la señora 
CLAUDIA MARCELA REINA, era simplemente para que en el acta se de esa 
observación, presidente gracias. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, pone en 
consideración el orden del día leído, se abre la discusión, sigue abierta la discusión, 
anuncio que se va a cerrar, se cierra, se abre la votación, aviso que se va a cerrar, se 
cierra, aprobado el orden del día.  
 
TERCER PUNTO: LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y CONCEDER USO DE LA 
PALABRA. La secretaria procede a dar lectura a la siguiente correspondencia: 
 

• Oficio enviado por la Registraduría el día 2 de enero de 2024, dirigido al 
Concejo Municipal, asunto: cumplimiento artículo 9 de la Ley 1909 de 2018. 
Firmado por Alexis Martínez Correa registrador del Estado Civil. (Declaración 
política de los Concejales, tienen plazo hasta el 1 de febrero de 2024) 

• Oficio recibido el 3 de enero de 2024, solicitud uso de la palabra en la sesión 
del 3 de enero de 2024, firmado por Claudia Marcela Reina Urzola. 

 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, manifiesta si se 
encuentra la señora CLAUDIA MARCELA REINA URZOLA y conforme fue aprobado 
en el orden del día, que tome el uso de la palabra por favor, cuenta hasta con hasta 5 
minutos para su intervención.   
 
Interviene la señora CLAUDIA MARCELA REINA URZOLA, identificada con cédula de 
ciudadanía No. 1.122.135.106 del Acacías; un saludo a todos los presentes, dejo 
constancia de la asistencia el día como participante de la convocatoria a personería 
2024 – 2028,  abogado egresado de la Universidad Cooperativa, especialista en 
contratación estatal, fungí durante 6 años como oficial mayor del Juzgado primero de 
ejecución de penas de Acacías-Meta, fui secretaria general vigencia 2022 de esta 
Corporación y acudo en este momento que se dé estricto cumplimiento al reglamento 
interno acuerdo 427 de 2016, respecto al uso de la palabra que se me ha otorgado, 
que sea máximo de 20 minutos conforme así lo establece el reglamento interno y no 
5 minutos como pretende el presidente limitarme el uso de la palabra, como ustedes 
bien saben me encuentro en la lista elegibles según la convocatoria ya agotada hasta 
la etapa de la prueba de conocimiento en el año anterior que fue convocado mediante 
resolución 43 del 2023 y aprobada siguiendo las facultades otorgadas a la Mesa 
Directiva desde el mes de febrero del año pasado; mi intervención inicia de la siguiente 
manera, presento formalmente recusación en contra del señor YAN CARLOS 
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CHAVARRO MUNEVAR por conflicto de intereses y grave enemistad como lo 
contempla el artículo 56 de la ley 906 el 2004, de las cuales me permito dar lectura: 
causales de impedimento artículo 56 ley 906 de 2004, numeral quinto, que exista 
amistad íntima o enemistad grave entre alguna de las partes víctima perjudicada y el 
funcionario judicial, la ley 1437 de 2011 también nos establece en el artículo 11 
conflicto de intereses y causales de impedimento y recusación respecto del 
funcionario quien vaya a tomar la decisión en lo que respecta a la decisión que los 
atañe pues en el tema la convocatoria que estamos por agotar, entrevista,  elección y 
posesión que son las etapas subsiguientes a la convocatoria de Personería, en el cual 
yo me encuentro como lista de elegibles y como la ganadora del concurso de méritos, 
el Código general del proceso en el artículo 141 y 142 y 143 establecen también las 
causales y el procedimiento en el cual el señor Presidente de la Corporación en 
cabeza del señor YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR deberá darle trámite a mi 
solicitud de recusación que desde ya manifiesto de manera verbal que deberá 
declararse impedido para tomar cualquier tipo de decisión y abstenerse de votar, tanto 
positivo o en contra de quien les habla en el tema elección y votación o entrevista para 
el cargo el cual yo me encuentro postulada, este artículo 141 en el  numeral ocho y 

nueve dice: Haber formulado el juez, su cónyuge, compañero permanente o 
pariente en primer grado de consanguinidad o civil, denuncia penal o 
disciplinaria contra una de las partes o su representante o apoderado, o estar 
aquellos legitimados para intervenir como parte civil o víctima en el respectivo 
proceso penal. Numeral nueve: Existir enemistad grave o amistad íntima entre 
el juez y alguna de las partes, su representante o apoderado; solicito 
respetuosamente señor Iván Ladino que proyecte las imágenes que son pruebas 
materiales con las que cuento para demostrar la grave enemistad que existe entre el 
señor YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR y yo, que ustedes se permitan visualizar 
en la pantalla mis pruebas documentales que entre el señor YAN CARLOS y yo existe 
una grave enemistad de años anteriores, que no tengo ningún vínculo matrimonial, no 
somos cónyuge y que desde hace más de dos años, tres años, existe una grave 
enemistad y que su pretendido al llegar como presidente de la Corporación es tomar 
una decisión contraria a la norma, favor le solicitar al señor Iván proyectar las 
imágenes. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, interviene para 
manifestar, tiene el uso de la palabra, por favor lo que tiene que ver con las 
documentales que pretendo poner a consideración, lo hace por medio del correo 
electrónico. 
 
Continua con su intervención la señora CLAUDIA MARCELA REINA URZOLA, señor 
presidente solicitar respetuosamente que respete mi uso de la palabra, hace parte de 
mi intervención. 
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El presidente manifiesta, puede enviarlas al correo electrónico. 
 
Continua la señora CLAUDIA MARCELA REINA URZOLA, por favor solicito 
respetuosamente que proyecte las imágenes. 
 
El presidente manifiesta, se le está negando señora CLAUDIA MARCELA, continué 
por favor. 
 
Continua la señora CLAUDIA MARCELA REINA URZOLA, en las imágenes que el 
señor Iván Ladino se está tomando el tiempo para poder proyectar, es lo que busco 
demostrar que entre los dos hay una grave enemistad y la razón de la siguiente: en el 
mes de abril de 2022 radique una denuncia ante la Fiscalía General de la Nación en 
contra del señor YAN CARLOS CHAVARRO por el delito de peculado por apropiación 
y de uso de bienes públicos, toda vez que cuando él fungía como Personero Municipal 
en la vigencia 2020 que nos encontrábamos en pandemia, cuando fue quemada la 
alcaldía el señor YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR se hizo dueño de los 
elementos que dieron supuestamente de baja con el entonces presidente de la 
Corporación el Concejal VÍCTOR JULIO RAMOS, yo lo denuncie penalmente ante la 
Fiscalía General de la Nación por el delito de peculado, este año lo denuncié en 
Procuraduría Provincial. 
 
El presidente manifiesta, por favor damos el número de radicado esa denuncia, porque 
está haciendo manifestaciones públicas en mi contra.  
 
Continua la señora CLAUDIA MARCELA REINA URZOLA, es que ya está radicada 
discúlpeme, yo estoy es demostrando la gran enemistad que hay entre usted y yo y 
que por lo tanto usted deberá darle trámite a la recusación que yo estoy presentando 
es así, no se preocupe que yo voy a presentarlo por escrito también hoy mismo, como 
les estaba indicando en la Procuraduría Provincial el jueves 23 de noviembre yo 
radique una denuncia para que le iniciaran el respectivo proceso disciplinario toda vez 
que en el año 2022 cuando yo fui secretaria general de esta Corporación el señor YAN 
CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, a través del correo electrónico el 18 agosto del 
2022 hizo pública mi historia clínica, la envío a los 15 Concejales y puso en 
conocimiento nuestro proceso que cursa en Comisaría de Familia, nosotros tenemos 
un proceso de Comisaría de Familia por medida de protección que el señor YAN 
CARLOS adelanto en contra mía, también existe como prueba documental el proceso 
de comisaría de familia, nosotros tenemos una medida de protección de hace más de 
dos años y estas son las pruebas documentales que demuestran la grave enemistad 
que existe entre señor YAN CARLOS CHAVARRO y yo, y por lo tanto lo recuso 
formalmente de manera verbal, dejo constancia que presentaré por escrito el día de 
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hoy con las pruebas documentales la recusación y solicito que como presidente de la 
Corporación se pronuncie al respecto y le dé trámite a la solicitud de recusación, 
muchas gracias. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, secretaria 
continuamos con el orden del día conforme lo que establece el reglamento interno de 
la Corporación se le resolverá a la participante. 
 
CUARTO PUNTO: PROPOSICIONES Y VARIOS. Se le concede el uso de la palabra 
al Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, gracias presidente, un cordial saludo 
para todas las personas que se encuentran presentes, rápidamente a lo que acaba de 
manifestar la doctora CLAUDIA pues le asiste a usted por ley tres días para que 
trámite la recusación de la cual acaba de ser objeto, entonces para dejar esa 
constancia y presidente para que se coloque a consideración de la plenaria para que 
el día domingo a las nueve la mañana se dé la elección de las Comisiones 
Permanentes presidente para que coloque a consideración de la plenaria la 
proposición. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, manifiesta, se pone a 
consideración la proposición echa por el Concejal ORLANDO GRANADOS 
ACEVEDO, se abre la discusión de la proposición, sigue abierta la discusión, aviso 
que se va a cerrar, se cierra, se abre la votación, se cierra, la aprueban. 
 
La secretaria general provisional, manifiesta es aprobada la proposición del Concejal 
ORLANDO GRANADOS. 
 
Interviene la Concejala ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ, gracias presidente, cordial saludo 
a todos los presentes, en el entendido que dentro de la resolución 043 que hace 
mención al concurso público de méritos para el Personero de Acacías dentro las 
últimas etapas como lo mencionó ahorita la doctora Claudia, está la entrevista que 
está fijada entre el primero al 10 de enero en las instalaciones, una vez ya mencionado 
lo que escuchamos por parte del Concejal ORLANDO GRANADOS tiene usted tres 
días para poder formular o resolver la solicitud que la participante ha formulado, esto 
nos da en un término de siete más o menos y por tanto es necesario entonces fijar la 
fecha de la entrevista para que se dé cumplimiento a esta resolución para que por 
favor también se ponga a consideración fijar la fecha de la entrevista y darle 
cumplimiento a la resolución 043, muchas gracias. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, manifiesta, se pone a 
consideración la proposición de la Concejala ZULMA, se abre la discusión. 
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Se le concede el uso de la palabra al Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, 
presidente yo le sugiero más bien a la Concejal ZULMA, en el entendido que primero 
hay que tramitar la recusación, no podríamos fijar todavía la fecha de la entrevista 
porque hay una recusación y tendría usted que votar la fecha para cuando la 
entrevista, en este momento usted está recusado por una de las candidatas, entonces 
tendría usted que tramitar un impedimento también para fijar esa fecha la entrevista, 
entonces yo le sugiero que primero tramitemos la recusación no necesariamente tiene 
que tomarse los tres días, se puede poner a consideración en el día mañana, pasado 
mañana dependiendo ya usted de sus apreciaciones jurídicas y técnicas que tenga 
que hacer sobre la recusación, entonces yo si respetuosamente a la Concejal ZULMA 
le solicito que se quiere que retire la proposición de fijar fecha para la entrevista hasta 
tanto se trámite la recusación o de lo contrario yo votaría negativo la proposición de la 
Concejal ZULMA de que todavía no se fije fecha hasta tanto primero se trámite la 
recusación, gracias presidente. 
 
Hace uso de la palabra la Concejala ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ, gracias presidente 
bueno yo quiero dejar una constancia porque finalmente el indicar la fecha es para 
darle cumplimiento a la resolución si, como fecha límite le entendí de acuerdo a la 
exposición tiene máximo tres días esto nos daría al seis para poder resolver, entonces 
no vería inconveniente poder fijar la fecha de entrevista día siete, día ocho o día nueve, 
pera que se dé cumplimiento en este proceso. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, tenga plena 
seguridad que con la responsabilidad que me asiste con las actuaciones 
administrativas en las que me he visto inmiscuido en los diferentes cargos que he 
ocupado, la misma será resuelta de la manera más diligente también por escrito, 
entonces no sé por los términos que se harán como corresponde. 
 
Interviene el Concejal JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ, presidente en el 
entendido que la Concejal ZULMA no quiere retirar la proposición pediría que la 
pusiera a discusión y la votación nominal. 
 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, manifiesta, conforme 
a lo planteado por el Concejal ANDRES BASTO, se pone a consideración la 
proposición de la Concejala ZULMA respecto de fijar fecha para la entrevista en el 
proceso de Personería Municipal, se abre la discusión, se cierra la discusión, se abre 
la votación, por favor secretaria llamar a lista para que cada Concejal de su voto de 
manera nominal. 
 
La secretaria provisional SANDRA MARILU LOPEZ JIMENEZ, procede a hacer el 
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llamado a cada uno de los Concejales, para que expresen su voto nominal. 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      Positivo    

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ   Negativo     

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    Negativo    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     Positivo     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ    Positivo     

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   Negativo   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    Negativo   

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ       Positivo    

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    Negativo     

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     Positivo     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      Negativo    

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     Positivo     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    Negativo     

ALIRIO ROJAS DELGADILLO     Positivo     
LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO    Negativo  
 
 
La secretaria general provisional, manifiesta, presidente con 8 votos negativos y 7 
votos positivos es negada la proposición de la Concejal ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ. 
 
No habiendo más proposiciones y varios y agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión del día de hoy miércoles tres (3) de enero de 2024, siendo las 
9:50 a.m., y se cita para el día jueves cuatro (4) de enero de 2024, en el horario de las 
9:00 a.m. 
 
 
 
 
 
 
YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR      SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ  
         Presidente Concejo Municipal             Secretaria general Provisional 
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 ACTA No. 03 

(Enero 04 de 2024) 
 

 
QUE TRATA DE LAS SESIONES DE INAUGURACIÓN DEL HONORABLE 

CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS – META, CONFORME LO ESTABLECEN EL 
ARTICULO 8 DEL DECRETO 2796 DE 1994, LEYES 136 DE 1994, 617 DEL 2000 Y 
1551 DE 2012.  LA CUAL SE REALIZO EL DÍA JUEVES CUATRO (04) DE ENERO 

DEL AÑO 2024. 
 

En Acacías siendo las nueve y veinte (09:20) de la mañana del día jueves cuatro (04) 
de enero de 2024, en el salón de sesiones del Honorable Concejo Municipal de 
Acacías–Meta, se reunieron los Concejales, bajo la presidencia del Concejal YAN 
CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, y como secretaria provisional la señora SANDRA 
MARILU LOPEZ JIMENEZ. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, presenta un cordial 
saludo a los Concejales y a las demás personas que hacen presencia el día de hoy, 
luego solicita a la secretaria provisional hacer el llamado a lista.  
 
La secretaria provisional SANDRA MARILU LOPEZ JIMENEZ, procede a llamar a lista 
y verificar el quórum, así:  
 
CONCEJALES PRESENTES: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ       

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    

ALIRIO ROJAS DELGADILLO      
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LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO     

 
Hecho el llamado a lista con la asistencia de los quince (15) Concejales, se le informa 
a presidente que hay quórum para deliberar y decidir. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, presenta un saludo. 
Luego solicita a la secretaria provisional dar lectura al orden del día propuesto así:  
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM 
 

2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA 
 

3. RESOLVER SOBRE IMPEDIMENTOS Y RECUSACIONES 
 

4. ENTREVISTA ASPIRANTES AL CARGO SECRETARIO(A) GENERAL 
VIGENCIA 2024. 

 
5. CONSIDERACIÓN SOBRE EL USO DE LA PALABRA DE LOS CIUDADANOS 

QUE LO SOLICITARÓN.  
 

6. PROPOSICIONES Y VARIOS 
 

 
DESARROLLO: 

 
 

PRIMER PUNTO: LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUÓRUM: La 
secretaria provisional informa que se encuentran presentes los Concejales 
enunciados al inicio de la sesión, por lo que hay quórum para deliberar y decidir.  
 
SEGUNDO PUNTO: DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA. El 
presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, pone en consideración el 
orden del día leído, se abre la discusión, sigue abierta la discusión, anuncio que se va 
a cerrar, se cierra, se abre la votación, aviso que se va a cerrar, se cierra, aprobado 
el orden del día.  
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TERCER PUNTO: RESOLVER SOBRE IMPEDIMENTOS Y RECUSACIONES: 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, en ese 
sentido entonces sírvase de leer la solicitud que pasé el día de ayer sobre las 4:30 de 
la tarde mediante correo electrónico al Concejo Municipal donde se plantea por parte 
de quien les habla un impedimento para un asunto, por favor damos lectura. 
 
Decreto un receso de cinco minutos para corroborar el correo de la remisión del 
documento, siendo las 09:24 a.m.  
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, levanta el receso 
siendo las 09:29 a.m. y solicita a la secretaria provisional hacer el llamado a lista y 
verificación del quorum.  
 
La secretaria provisional realiza el llamado a lista y verificación del quorum así. 
 
CONCEJALES PRESENTES: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ       

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    

ALIRIO ROJAS DELGADILLO      

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO     

 
Hecho el llamado a lista con la asistencia de los quince (15) Concejales, se le informa 
a presidente que hay quórum para deliberar y decidir. 
 
 
La secretaria provisional informa que continúan en el tercer punto:  TERCER PUNTO: 
RESOLVER SOBRE IMPEDIMENTOS Y RECUSACIONES.  
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El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, en este estado de la 
diligencia entonces quiero plantear ante la plenaria de la corporación en calidad de 
presidente de la misma y como Concejal se declare como impedido a quien les habla 
para resolver o para participar activamente en lo que tiene que ver con la resolución 
número 043 del 01 de agosto del año 2023, o sobre todo lo que en términos 
coloquiales sería la provisión del cargo de personero Municipal para el periodo 2024- 
2028 convocado por el Concejo Municipal toda vez que quien hoy les preside la sesión 
y la manifestación que hubo ayer por parte de una de las participantes pareciera ser 
se pudiese encontrar inmiscuido en un conflicto de intereses conforme lo que 
establece el artículo 11 numeral octavo de la ley 1437 código contencioso 
administrativo que sobre el particular indica que quien tenga una amistad grave con 
alguno de los participantes pues no podrá participar en los asuntos administrativos 
que ello concibe, bajo ese entendido entonces, hay que aclararle a la corporación que 
la participante que habló el día de ayer tiene una medida de protección bilateral por 
parte de la comisaría de familia del municipio de Acacías entre la misma y quién les 
habla por violencia intrafamiliar física y psicológica en mi parte y violencia intrafamiliar 
económica de mi parte hacia la participante, eso ya son asuntos propiamente 
judiciales y pues razón por la cual no permití que se mostraran fotografías y vídeos 
que de pronto denigraran a una persona que estaba haciendo una solicitud el día de 
ayer, entonces les pongo a disposición de la plenaria se ponga a consideración lo que 
tiene que ver con mi impedimento para que no se considere de ninguna manera que 
se participara con el ánimo de activo o negativo de afectar alguno de los participantes 
de la convocatoria que se está surtiendo, en ese sentido entonces concejal Zulma me 
sirvo de apartar de presidente y la primer vicepresidente tomara la presidencia.  
 
Interviene la primer vicepresidente Concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, 
buenos días para todos asumo la presidencia, vamos a dar trámite, abro la discusión, 
está en consideración, tiene el uso de la palabra la Concejal Zulma. 
 
Interviene la Concejal ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ, gracias doctora Lucy un cordial 
saludo para usted, la mesa directiva, compañeros concejales para la comunidad que 
nos esté escuchando, me asalta una duda frente a lo que menciona el presidente 
titular y es con respecto al trámite, según el artículo 12 de la ley 1437 de 2011 frente 
al trámite de los impedimentos y las recusaciones manifiesta que, en caso de 
impedimento el servidor enviará entre los tres días siguientes a su conocimiento la 
actuación por escrito motivado al superior o si no tuviere a la cabeza del respectivo 
sector administrativo a falta de todos los anteriores al Procurador general de la nación 
cuando se trate de autoridades nacionales o del alcalde mayor del distrito capital o al 
Procurador regional en el caso de las autoridades territoriales, la autoridad 
competente decidirá de plano sobre el impedimento entre los 10 días siguientes a la 
fecha de su recibo, si acepta el impedimento determinará a quien corresponde el 
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conocimiento del asunto pudiendo si es preciso designar un funcionario ad-hoc en el 
mismo acto ordenará la entrega del expediente, cuando cualquier persona presente 
una recusación el recusado manifestará si aceptan o no la causal invocada dentro de 
los cinco días siguientes a la fecha de su formulación vencido este término se seguirá 
el trámite señalado en el inciso anterior la actuación administrativa se suspenderá 
desde la manifestación del impedimento o desde la presentación de la recusación 
hasta cuando se decida, sin embargo, el cómputo de los términos para que proceda 
el silencio administrativo se reiniciará una vez vencido los plazos a que hace referencia 
el inciso primero de este artículo, en ese entendido señora presidente pues quisiera 
que por favor nos aclarara frente a este procedimiento que dicta la norma cual es el 
deber ser porque aquí señala tácitamente que se debe enviar al concepto del superior 
jerárquico para que determine y no de una vez el manifieste su impedimento entonces, 
si quisiera que por favor de forma jurídica nos diera este concepto frente a la 
determinación que está tomando el señor presidente en presentar de una vez su 
impedimento y ponerlo a consideración de la plenaria muchísimas gracias antes de 
realizar la votación muchas gracias. 
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, gracias presidente cordial 
saludo usted, para los compañeros concejales, básicamente sobre el impedimento 
manifestado por presidente el Concejo en lo que tiene que ver con todos los procesos 
y procedimientos que tenga que ver con el concurso de personero me permito 
manifestar obviamente presidente que la norma tal como lo acaba de leer la concejal 
Zulma es bastantemente clara, el impedimento primero se debe tramitar ante la 
cabeza superior jerárquico de la corporación en este entendido es claro que el orden 
superior jerárquico la máxima autoridad del Concejo municipal es la plenaria la que en 
este orden de ideas debe resolver el impedimento, hay que tener claro que la norma 
tal como está establecido en la ley quinta del reglamento interno del congreso de la 
república, recordemos que el reglamento interno del Concejo Municipal establece que 
lo que no esté establecido reglado dentro del mismo se ajustará a las disposiciones 
del reglamento interno del congreso de la República, en ese orden de ideas es la 
plenaria la máxima autoridad, entonces bien hace el presidente del Concejo en este 
momento poner a consideración el impedimento aquí ya la concejal Zulma me 
desmentirá ya hemos tramitado cualquier cantidad de impedimentos en los cuatro 
años anteriores donde se manifestaba muchos impedimentos en los mismos debates 
y eran tramitados de una vez como efectivamente lo está haciendo el presidente, ya 
hemos tramitado incluso la concejal Zulma ha participado de esa votación de 
impedimentos que han sido declarados de una vez por los concejales y han sido 
tramitado, entonces creo que la concejal Zulma hace bien en traer a colación la norma 
porque la norma dice que se deberán tramitar dentro de los tres o los diez días 
siguientes, no dice que debe esperarse los 10 días o cinco días sino que la plenaria 
lo puede tramitar de manera inmediata, aquí lo más importante es la manifestación del 
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impedimento ya será la plenaria la que tome la decisión de si acepta o no el 
impedimento dependiendo de la circunstancia de la votación se tramitaría la 
recusación que existe también contra el presidente de la cual fue objeto también, pero 
entonces hay que tener claro que son dos posturas diferentes una es el impedimento 
que el acaba de manifestar y dependiendo del resultado que la plenaria como máxima 
autoridad de la corporación tome la decisión si voto positivo o negativo el impedimento, 
se dará el trámite correspondiente a la recusación en ese orden de ideas presidenta 
yo le solicito que declare la suficiente ilustración en el tema y que entremos a la 
votación, gracias presidente. 
 
Interviene la presidente Concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, con la 
suficiente ilustración, señora Secretaría por llamar a lista para la votación. 
 
La secretaria provisional realiza el llamado a lista para votación nominal así: 
 
CONCEJALES PRESENTES: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ                              Positivo    

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ      Positivo   

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ                   Positivo  

JUAN CARLOS BASTO MORALES                             Negativo    

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ           Positivo     

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ      Positivo  

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR                      Impedido    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ                               Positivo    

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO       Positivo  

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO                             Positivo    

EDWIN ARLEY JARA VELEZ                    Positivo   

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE                             Positivo    

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA       Positivo 

ALIRIO ROJAS DELGADILLO                                      Positivo      

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO                         Positivo    

 
La secretaria provisional informa que con trece (13) votos positivos, un (01) voto 
negativo y un (01) concejal impedido, ha sido aceptado el impedimento.  
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, gracias presidenta, en ese 
orden de ideas es claro de conformidad con el mismo reglamento interno del congreso 
de la República el cual establece las consecuencias que se dan cuando es aceptado 
el impedimento, obviamente presidente del Concejo queda impedido para actuar 
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dentro de cualquier trámite que tenga que ver con el proceso de personero, entonces 
en ese orden de ideas la recusación existente para el personero desaparece porque 
ya se le ha aceptado el impedimento, por favor presidenta para dejar esa constancia. 
 
 
Interviene la presidente Concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, secretaria 
hay más solicitudes impedimento que resolver frente al Concejal Yan Carlos o 
cualquier otro concejal. 
 
Interviene la secretaria provisional, señora presidenta pues el día de ayer al correo 
electrónico llego una solicitud del señor José Enrique Molina sobre una declaración 
de impedimentos existencia de conflictos de interés por votar. 
 
Interviene la presidente Concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, entonces esa 
solicitud de declaración de impedimento de recusación que se ya se encuentra 
resuelta toda vez que el Concejal realizo la solicitud ya se declaró impedido, sírvase 
señora secretaria continuar con el orden del día.  
 
CUARTO PUNTO: ENTREVISTA ASPIRANTES AL CARGO SECRETARIO(A) 
GENERAL VIGENCIA 2024: 
 
 
Interviene la secretaria provisional, SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ, señora 
Presidenta en este momento me declaro impedida, toda vez que también soy 
aspirante al cargo. 
 
Interviene la presidente Concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, devuelvo la 
presidencia al concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, para 
asuntos logísticos lo que tiene que ver con el siguiente punto en el orden del día se 
tomará un receso de 30 minutos, teniendo en cuenta que lamentablemente o 
favorablemente nuestra actual secretaria participa dentro de la convocatoria y lo que 
con lo que sigue a continuación es llevar a cabo la entrevista, razón por la cual 
entonces dentro de media hora nos vemos acá, siendo las 09:44 a.m. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, levanta el 
receso siendo las 10:12 a.m. y en vista del impedimento declarado por la secretaria 
provisional participante dentro del proceso de convocatoria al cargo de secretaria para 
la vigencia fiscal actual y teniendo en cuenta que le asiste la razón debido a  que son 
intereses particulares, de acuerdo con el reglamento interno del Concejo Municipal y 
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en orden alfabético de los concejales le corresponde al honorable concejal JUAN 
PABLO AGUDELO DIAZ asumir las veces de secretario general Ad-Hoc para lo que 
tiene que ver con esta etapa del proceso, bajo ese entendido sírvase por favor 
Concejal hacer el llamado a lista y verificación de quórum. 
 
El secretario ad-hoc Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ hace el llamado a lista 
y verificación del quorum así: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ       

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    

ALIRIO ROJAS DELGADILLO      

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO     

 
Hecho el llamado a lista con la asistencia de los quince (15) Concejales, se le informa 
a presidente que hay quórum para deliberar y decidir. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, así las 
cosas, entonces continuamos con el orden del día entonces, en la entrevista para 
secretario les voy hacer un pequeño recuento de lo que tiene que ver con el escenario 
de la entrevista a la secretaria, en ese sentido entonces indicarles que son tres 
preguntas no es elección, hoy solamente es la entrevista, los participantes creo se 
encuentran presentes y resolverán lo que tiene que ver con las preguntas planteadas 
por parte del Concejo Municipal. 
 
Interviene la Concejal ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ, en ese entendido que entre los 
participantes hay un familiar en el cuarto grado de consanguinidad debo presentar 
también mi impedimento por el cual me retiro para que ustedes realicen la respectiva 
votación, muchísimas. 
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Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, teniendo en 
cuenta el planteamiento que hace la Concejal Zulma se pone a consideración el 
impedimento, aviso que se va a cerrar, se cierra, hacemos el llamado a lista por favor 
secretario, para que de manera nominal resuelva lo que tiene que ver con el 
impedimento de la Concejal Zulma. 
 
El secretario ad-hoc Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, hace el llamado a lista 
para votación nominal así: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ                              Positivo    

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ      Positivo   

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ                   Positivo  

JUAN CARLOS BASTO MORALES                              Positivo    

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ            Positivo     

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ      Positivo  

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR                       Positivo    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ                                Impedida    

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO         Positivo  

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO                              Positivo    

EDWIN ARLEY JARA VELEZ                     Positivo   

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE                              Positivo    

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA       Positivo 

ALIRIO ROJAS DELGADILLO                             Positivo   

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO                   Positivo  

 
El secretario ad-hoc Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, informa que con 
catorce (14) votos positivos, un (01) concejal impedido, ha sido aceptado el 
impedimento.  
 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, entonces 
se resolvió el impedimento de la Concejal la misma no participará del asunto de 
secretaria, tiene el uso de la palabra Concejal Granados. 
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, gracias presidente 
simplemente presidente de pronto se le paso a cada uno de los concejales Dignory le 
va a entregar el formato de cómo se hace la evaluación, en el caso de entrevistas la 
evaluación es subjetiva, es decir cada Concejal después de que escuche al candidato 
plasmará al frente hay una casilla que dice observaciones, entonces después de 
escuchar al candidato, entonces al frente está para que evalúe las tres preguntas, si 
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desde la pregunta X usted lo escucha si se le parece que la pregunta tiene 
conocimiento del tema no tiene conocimiento, lo que ustedes consideren no se califica 
con puntaje las entrevistas, las entrevistas son subjetivas simplemente es para que el 
Concejal se haga un criterio de la persona a la cual se está entrevistando, simplemente 
era presidente para hacer esa pequeña aclaración para que a cada uno los concejales 
se le va a entregar el formato de evaluación una vez termine las tres concursantes 
quienes deberán retirarse del recinto y serán llamados 1 por 1 en el orden que están 
inscritos y el presidente definirá el tiempo por cada pregunta es decir tendrían dos o 
tres minutos lo que el presidente disponga, a la pregunta uno ustedes al frente evalúan 
lo que ustedes consideran, a la pregunta dos, a la pregunta tres sí y así sucesivamente 
con los tres candidatos, me disculpa presidente haberlo hecho pero era importante 
hacer esa aclaración para que los Concejales tengan perfectamente cómo es que se 
evalúa una entrevista en estos casos, gracias presidente, y al final deben de firmar 
con el nombre Concejal, gracias presidente. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, 
continuando entonces con el orden del día y estando entonces en el escenario de la 
entrevista. 
 
Interviene el Concejal ALIRIO ROJAS DELGADILLO, solamente quiero que en el acta 
quede mi nombre Alirio Rojas que no tengo conocimiento de las preguntas hasta el 
momento de recibir la hoja, porque es que usted manifiesta que las preguntas las va 
a hacer el Concejo Municipal y nosotros no tenemos conocimiento de las preguntas 
hasta el momento, quiero de que quede en el acta que hasta este minuto recibimos 
las preguntas.  
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, lo que pasa 
es que ni siquiera las planteamos desde la mesa directiva las tienen con tiempo de 
antelación en la secretaría, Dignory me hace un favor para evitar la suspicacia esto 
mismo que me pasaste a mí se lo pasas a los Concejales que yo solamente lo voy a 
leer no hay ningún problema, se retiran por favor los participantes. 
 
Interviene el Concejal ALIRIO ROJAS DELGADILLO, no es suspicacia concejal lo que 
pasa es que uno debe dejar claridad de los temas. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, suficiente 
ilustración, esperemos que la auxiliar administrativa de la corporación traiga las 
preguntas que se plantearon y ya se las pongo de presente a todos y cada uno de 
manera individual. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, 

mailto:concejo@acacias.gov.co


 
 
 
 
 

 
 

REPUBLICA DE COLOMBIA 
DEPARTAMENTO DEL META 

CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS 

CÓDIGO: PGA. 200-01.06 

FECHA: OCTUBRE  2015 

MODELO ESTANDAR DE CONTROL INTERNO - MECI 
GESTION DOCUMENTAL 

VERSIÓN: 01 

 

 
Carrera 14 No.13-30 Barrio Centro.  Teléfono: +57 -8- 6574571 

Correo Electrónico: Concejo@Acacías.gov.co 
Página Web:  http://www.concejo-Acacías-meta.gov.co/ 

 

Acta No. 03 de enero 04 de 2024          11 de 21 

 

 

continuando entonces ya todos tienen en sus manos las preguntas que fueron 
planteadas desde la auxiliar administrativa de la Corporación que es el escenario 
común cada año, conforme el formato de valoración individual de entrevista aparece 
en el ítem uno del aspirante Luis Enrique Díaz García, por favor lo llamamos, tres 
minutos por pregunta.  
 
Señor Luis Enrique Díaz García, entonces cómo funciona el siguiente escenario de 
entrevista, la presidencia le va a llevar a cabo tres preguntas para resolver sobre las 
mismas Sumercé cuenta con un tiempo de tres minutos que será contabilizado por 
parte del Secretario General Ad-Hoc y la primera es ¿Qué acciones considera usted 
que se deben implementar para mejorar la participación de la comunidad en las 
sesiones de la corporación? 
 
Interviene el aspirante LUIS ENRIQUE DIAZ GARCIA, muy buenos días honorables 
concejales, para mejorar la participación de la comunidad de nuestro Concejo 
Municipal es necesario que haya como por decir publicidad, mucha parte de la 
comunidad no tiene conocimiento de las fechas de las sesiones decirles que las 
personas creen que todo el año los concejales sesionan o todo el año los concejales 
trabajan y pues a los que tenemos conocimiento no es así, entonces es necesario en 
donde las personas puedan visualizar cuales son los meses de las sesiones cuando 
se va a sesionar y lógicamente creo que es necesario tomar la decisión de trasladar 
el Concejo Municipal a otro lugar porque lamentablemente no tenemos espacio para 
que la comunidad pueda participar al menos sentados en unas barandas. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, segunda 
pregunta ¿cuál cree que es la función de mayor responsabilidad para el cargo que 
aspira de secretario general del Concejo Municipal?  
 
Interviene el aspirante LUIS ENRIQUE DIAZ GARCIA, la función principal es la 
Independencia, parcialidad, hay un reglamento que me da las pautas para hacer las 
cosas como se deben hacer, prácticamente es una bitácora, yo sería como un asesor 
más lógicamente para muchos, no es desconocimiento que he participado en las 
elecciones, que en el momento del examen de conocimientos soy el puntaje mayor en 
donde demuestro que tengo la capacidad, las actitudes para desempeñar este cargo.  
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, entonces 
continuando la tercer pregunta relacionada es ¿Ante que entes de control la 
corporación debe rendir informes? 
 
Interviene el aspirante LUIS ENRIQUE DIAZ GARCIA, ante la personería y la 
Procuraduría. 

mailto:concejo@acacias.gov.co


 
 
 
 
 

 
 

REPUBLICA DE COLOMBIA 
DEPARTAMENTO DEL META 

CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS 

CÓDIGO: PGA. 200-01.06 

FECHA: OCTUBRE  2015 

MODELO ESTANDAR DE CONTROL INTERNO - MECI 
GESTION DOCUMENTAL 

VERSIÓN: 01 

 

 
Carrera 14 No.13-30 Barrio Centro.  Teléfono: +57 -8- 6574571 

Correo Electrónico: Concejo@Acacías.gov.co 
Página Web:  http://www.concejo-Acacías-meta.gov.co/ 

 

Acta No. 03 de enero 04 de 2024          12 de 21 

 

 

 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, me gustaría 
si todos a bien consideran,  lamentablemente por la premura de todo lo que ocurrió en 
el transcurso de esos pocos días que llevamos en la corporación y de manera personal 
tal vez hasta el desconocimiento de todas las actuaciones administrativas que de 
manera rápida se han llevado a cabo, yo ni siquiera he visto su hoja de vida, se de 
pronto puede hacer una presentación de quien es usted me parece que puede ser 
importante para la toma de la decisión por parte de los compañeros  
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, considero que si van a 
hacer una pregunta adicional extra sería bueno que la pusiera consideración de la 
plenaria si está de acuerdo de hacer preguntas por fuera de lo que ya está establecido, 
si se va a hacer esa proposición háganla a nombre que la plenaria autorice, de todas 
maneras no está dentro de las reglas inicialmente pactadas,  acaba de manifestar eso 
y estamos es en una entrevista y hay otros candidatos afuera, entonces le sugiero que 
la ponga a ponderación de la plenaria si se puede hacer una pregunta adicional, o no 
una pregunta sino  que los candidatos hagan una sustentación de la hoja de vida. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR,  entonces 
bajo ese entendido hago la proposición a la plenaria de que los participantes y 
aprovechando que está el primero acá teniendo en cuenta que no los conocemos 
hagan una presentación de su perfil profesional, laboral, familiar, social para que todos 
y cada uno de nosotros conozcamos más a fondo lo que tiene que ver con los 
participantes aquí presentes, en ese caso particular lo que es el participante Luis 
Enrique Díaz García y para ello entonces se abre la proposición, se abre la discusión, 
aviso que se va cerrar, se cierra, se abre la votación, aviso que se va a cerrar, queda 
cerrada, aprobada. 
 
Bajo ese entendido entonces aspirante Luis Enrique Díaz García si considera tres 
minutos más para que haga la presentación de lo que acaba de escuchar. 
 
 Interviene el aspirante LUIS ENRIQUE DIAZ GARCIA, mi nombre es Luis Enrique 
Díaz tengo 38 años con la convicción de que el Municipio Acacías tiene un sentido de 
pertenencia por este personal, estudio administración pública en la Escuela Superior 
de Administración en la ESAP quinto semestre, de profesión he estado siendo el 
asistente administrativo tenemos una empresa familiar acá en Acacías FumiAcacías 
de Luis Felipe Diaz, tengo mi niña y mi hogar, aparte de estar estudiando 
administración pública como me gusta la administración pública conozco en la función 
pública me he capacitado con diferentes diplomados, cursos que dicta la misma 
escuela en contratación, en derecho constitucional, afortunadamente pues este es un 
campo en el que me puedo desempeñar por eso me estoy presentando a esta 
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Corporación, para muchos es bien que he sido aspirante dos veces al Concejo 
Municipal como ustedes, señorita Nayi, Concejal Casallas, concejal Bastos y todos los 
Concejales sé que es buscar votos, he tenido esa oportunidad esto es un cargo 
político, yo soy político como ustedes, entonces quiero estar aquí en esta Corporación 
espero que ustedes me puedan dar la oportunidad, no pude obtener la credencial pero 
pues es algo bueno estar aquí de cerca a ustedes poder ser un asesor más si me lo 
permiten con el respeto que merecen. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, muchas 
gracias Luis Enrique ya a los concejales calificaran lo que tiene que ver con las 
preguntas, secretario por favor el siguiente participante. 
 
El secretario ad-hoc Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, la siguiente participante 
es Alexandra Mosquera Peña. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, buenos 
días señorita Erica Alexandra Mosquera Peña, por favor al Secretario General Ad-Hoc 
de la corporación le hace entrega del documento de identificación para demostrar que 
es usted.  
 
Interviene la aspirante ERIKA ALEXANDRA MOSQUERA PEÑA, buenos días el 
número de identificación es 1.123.114.900. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR,  bien les 
recuerdo que se van hacer tres preguntas por parte de la Corporación y se le va a dar 
un tiempo de tres minutos para responder las mismas, asimismo se concederán tres 
minutos para que haga su presentación personal para que haga la relación a sus 
asuntos académicos, laborales, social lo que consideren en esos tres minutos y los 
concejales en esta etapa vamos haciendo una valoración individual de entrevista, 
iniciando tiene el uso de la palabra para que se presente y haga uso de los tres 
minutos. 
 
Interviene la aspirante ERIKA ALEXANDRA MOSQUERA PEÑA, buen día honorables 
concejales, presidente, mesa directiva y demás personas que nos acompañan en el 
recinto, quien les habla Erica Alexandra Mosquera peña, soy administradora publica 
profesión especialista en contratación estatal, Acacireña de nacimiento, pero por 
adopción soy san carlense, llevo aproximadamente 6-7 años trabajando en el sector 
público y en la entera disposición de poder trabajar con ustedes si así me lo permiten. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, primera 
pregunta ¿Qué acciones considera usted que se deben implementar para mejorar la 
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participación de la comunidad las sesiones de la Corporación? 
 
Interviene la aspirante ERIKA ALEXANDRA MOSQUERA PEÑA, como primera 
medida considero yo que se puede implementar por el tema de redes sociales creo 
que ya existe, pero sin embargo hay mucha comunidad que no pueda acceder a 
dichos mecanismos, que se puedan hacer públicas y que la comunidad pueda asistir 
dentro del recinto y se le permita poder participar de las mismas. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, ¿cuál cree 
que es la función de mayor responsabilidad para el cargo que aspira? 
 
Interviene la aspirante ERIKA ALEXANDRA MOSQUERA PEÑA, en ese sentido la 
etapa de contratación, teniendo en cuenta que la etapa precontractual es presidida 
por quien haga sus veces el secretario general de la Corporación. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, y 
finalmente ¿ante que entes de control la corporación debe rendir informes? 
 
Interviene la aspirante ERIKA ALEXANDRA MOSQUERA PEÑA, ante la Contraloría. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, muchas 
gracias, secretario por favor hacemos el llamado de la tercer persona. 
 
El secretario ad-hoc Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, tercera y última 
participantes Sandra Marilú López Jiménez. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, creo eres 
la más ilustrada sobre el particular, bueno te cuento que tienes tres minutos para una 
presentación personal de los asuntos laborales, personales, sociales que consideres 
pertinente y vamos hacer tres preguntas para la hoja de vida, para que resuelvas las 
mismas también tienes tres minutos para responder, entonces tiene la palabra. 
 
Interviene la aspirante SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ,  buenos días para todos 
ustedes Concejales es un placer estar acá acompañándolos, bueno vamos hablar 
sobre mi vida personal y laboral, entonces tengo 25 años a lo largo de este tiempo he 
trabajar entidades públicas pues esta fue la que me brindo la oportunidad y empresas 
privadas, actualmente estoy estudiando Contaduría pública, me considero una 
persona responsable, dedicada a su trabajo, a sus estudios, me gusta ser muy 
imparcial, la verdad siempre me he caracterizado por ser imparcial y siempre estar del 
lado de la verdad y del lado correcto como deben ser las cosas. 
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Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, respecto de 
las preguntas, entonces la primera de ellas es ¿qué acciones considera usted que se 
deben implementar para mejorar la participación de la comunidad a las sesiones de la 
Corporación? 
 
Interviene la aspirante SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ,  respecto de esa 
pregunta me parece que ustedes como concejales son las personas más adecuadas 
para eso, ya que ustedes por medio de sus redes sociales pueden invitar a la 
comunidad y aparte de eso de manera personal explicarles que no es solamente venir 
a sentarse y ver las sesiones, ellos también tienen el derecho de participar y hacer 
sus peticiones respetuosamente, aparte de eso también la comunidad debe saber que 
aquí hay un Acuerdo Municipal en el cual ellos tienen derecho a participar los 
comunales los días 4, 5 y 6 de cada periodo ordinario y exponer todas sus solicitudes 
y las peticiones que más aquejen a su comunidad. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, respecto de 
la segunda pregunta ¿cuál cree que es la función de mayor responsabilidad para el 
cargo que aspira? 
 
Interviene la aspirante SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ,  aquí todos sabemos que 
el cargo de secretaria general tiene 16 y funciones específicas, aparte de eso ser la 
jefe administrativa de la Corporación y velar por el cuidado y mantenimiento de sus 
enseres muebles y demás, entonces también aunado a eso es todos los deberes de 
ser secretaria general son muy importantes requieren demasiado esfuerzo y 
dedicación y compromiso, porque aquí se rinden informes a los entes de control como 
SIAMETA, SIAOBSERAV sobre  los contratos y el presupuesto de esta corporación, 
además a los que pida la Procuraduría en sus distintos requerimientos, también es 
muy importante darle oportuna respuesta. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, bueno se 
me adelantó usted a la tercer pregunta que dice ¿Ante que entes de control la 
Corporación de rendir informes? 
 
Interviene la aspirante SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ, entonces ahí debe rendir 
informes presupuestales y de sus contratos ante sia meta, siaobserva, y los que 
requieran los demás entes. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, esas son 
las tres preguntas, muchas gracias por la participación, señor secretario tenemos 
algún otro participante. 
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El secretario ad-hoc Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, no señor presidente. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, siendo así 
entonces recogemos por favor lo que tiene que ver con el formato de valoración 
individual, señor Secretario General Ad-Hoc por favor me indica si recogimos las 
valoraciones de los 14 concejales. 
 
El secretario ad-hoc Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, si señor presidente. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, yo creo que 
aquí hemos terminó con este punto del orden del día para que por favor vuelva a su 
puesto y por favor llamamos a la secretaria para continuar con el orden del día y la 
Concejal Zulma, culminado este punto del orden del día, secretaria por favor hacemos 
lectura del siguiente punto en el orden del día. 
 
 
QUINTO PUNTO: CONSIDERACIÓN SOBRE EL USO DE LA PALABRA DE LOS 
CIUDADANOS QUE LO SOLICITARON:  
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, para ello 
entonces decreto un receso hasta las 7:00 de la noche, no vemos a las 07:00 p.m. por 
favor siendo las 10:48 a.m. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, levanta el receso 
siendo las 07:00 p.m. y solicita a la secretaria provisional hacer el llamado a lista y 
verificación del quorum. 
 
La secretaria provisional realiza el llamado a lista y verificación del quorum así:  
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ       

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      
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WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    

ALIRIO ROJAS DELGADILLO      

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO     

 
Hecho el llamado a lista con la asistencia de los quince (15) Concejales, se le informa 
a presidente que hay quórum para deliberar y decidir. 
 
Se continua en el QUINTO PUNTO: CONSIDERACIÓN SOBRE EL USO DE LA 
PALABRA DE LOS CIUDADANOS QUE LO SOLICITARON. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, se pone a 
consideración de la plenaria por favor leemos quienes se inscribieron en el libro para 
pedir el uso de la palabra. 
 
La secretaria provisional informa que, las personas que solicitaron el uso de la palabra 
en la sesión de hoy 04 de enero son la señora Claudia Marcela Reina Urzola y el señor 
José Enrique Molina Rojas. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, para algún 
tema particular o sólo el uso la palabra. 
 
La secretaria provisional informa que la señora Claudia Marcela solicitó el uso de la 
palabra como participante de la comunidad y concursante de la convocatoria de 
personería, asimismo el señor José Enrique Molina solicitó el uso de la palabra para 
observaciones con relación a la convocatoria de secretaria. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, en ese 
sentido se pone a consideración de la plenaria, se abre la votación, aviso que se va a 
cerrar, queda cerrada, aprueban. Aprobada. 
 
así las cosas, entonces quien en orden cronológico haya radicado primero la solicitud, 
por favor hacemos el llamado si se encuentra en el recinto del concejo. 
 
La secretaria provisional informa que la señora Claudia Marcela. 
 
Interviene la Concejal ZULMA YOLIMA DIA DIAZ, excúseme la interrupción e 
inquietud frente si la señora se va a manifiestar sobre el concurso y Sumercé presentó 
el impedimento no pasa nada que este acá, pregunto? 
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Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, no hay hoy 
a estas horas un concurso y hay un acto administrativo en la página web se encuentra, 
puedo participar del escenario se le recuerda que hay cinco minutos para que exponga 
lo que considere. 
 
Interviene la señora CLAUDIA MARCELA REINA URZOLA, buenas noches para 
todos seré breve, la intervención básicamente que esta mañana se pretendía realizar 
por parte de quien les habla, que manera pues impresiva el señor presidente Yan 
Carlos Chavarro Munévar quien preside tomo la decisión de  extender la sesión para 
las 7:00 de la noche, básicamente me encuentro con la sorpresa que hace una hora 
a las 6:00 de la tarde fue publicado el acto administrativo mediante el cual revocan de 
manera directa el concurso de la convocatoria del cual hago, que quede constancia 
en el acto administrativo que siendo hoy 4 de enero de 2024 las 6:00 de la tarde fue 
publicado el acto administrativo en el cual revocan el concurso de personería 
municipal, en donde soy la ganadora y actualmente se encuentra una lista de 
elegibles, la cual se encuentra en firme porque nadie agotó el proceso de reclamación 
y el cual también fue objeto de acción de tutela en el mes de diciembre día te falla el 
15 de diciembre de 2023 por el juzgado noveno administrativo del circuito de 
Villavicencio accionante Brayan Chingate Rojas, a quien le solicite también al juez 
administrativa el juez de tutela que le compulsara copias del señor ante la Fiscalía 
General de la Nación,  Procuraduría, ante el Consejo de la judicatura para que 
iniciarán el respectivo proceso disciplinario, proceso penal de acuerdo a las 
indicaciones que dé en el traslado de la Tutela, básicamente observando el acto 
administrativo la motivación desde ya anuncio que hay una  falsa motivación en el acto 
administrativo, por cuanto sólo se fundamentan en el oficio de la Procuraduría 
Provincial que se allegó en el mes de noviembre en donde palabras más palabras 
menos en cinco renglones simplemente dicen que contemplen la posibilidad de 
suspender más no da una orden expresa, situación distinta que ocurre en el año 2020 
cuando se suspendió el concurso que fue porque la Universidad que realizó la 
convocatoria era una universidad que no era idónea  era una universidad contratada 
para la fumigación de ratas creo, situación que no ocurre en el presente caso, en la 
acción de tutela el juez constitucional hace un llamado de atención al concejo 
municipal para que agoten las etapas subsiguientes que estamos hablando en este 
caso, para que se agotara la elección, la entrevista y posesión de quien les habla toda 
vez que ya se había agotado la tapa de convocatoria de prueba de conocimientos que 
era la etapa eliminatoria en donde yo fui la ganadora del concurso de méritos para 
proveer el cargo de personero, quiero dar una lectura de un acápite dentro de la acción 
de tutela y me gustaría que los 15 concejales de la corporación tengan conocimiento 
de la acción de tutela que básicamente va ser del sustento jurídico también dentro de 
la acción de tutela que presentaré contra el acto administrativa y en contra del contrato 
de nulidad y restablecimiento del derecho ante el juez contencioso administrativo que 
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la próxima semana inician sus labores  ya nuevamente y esa contestación hay que 
como se de referencia no se evidencia que el concurso se haya vulnerado el debido 
proceso del principio de mérito en razón a que se ha dado cumplimiento a las etapas 
del concurso, escogiendo las personas que superaron las mismas, precisando que si 
bien es cierto hay unas denuncias por presuntas irregularidades dentro de ese 
concurso las mismas son de conocimiento de los órganos de control competentes, 
quienes se encuentran adelantando las investigaciones a que haya lugar sin que de 
todas maneras este despacho cuente en este momento con elementos materiales 
suficientes que permitan inferir que esas irregularidades beneficiarán a la persona que 
pase el mismo, bajo las anteriores consideraciones se concluye que la respuesta del 
primer problema jurídico planteado es negativa razón por la cual se declarará la 
improcedencia de la presente acción constitucional y básicamente la acción de tutela 
el juez administrativo, que fue lo más bonito de todo que fuera un juez administrativo 
que conociera de la tutela se pronunciaron sobre el proceso de convocatoria y les dijo 
a ustedes como concejales como corporación Municipal las pautas y las etapas 
subsiguientes que ustedes como corporación deben agotar que esto es la elección, la 
entrevista y la posesión de quien les habla, muchas gracias feliz noche. 
 
 
Interviene el ciudadano JOSE ENRIQUE MOLINA ROJAS, buenas noches, 
especialmente yo esta mañana me sorprendí cuando el presidente generó ese receso 
de siete horas, señor presidente Yan Carlos Chavarro, mi intervención es básicamente 
para recusarlo a usted para que no pueda participar en ese proceso de elección de la 
secretaria y los recurso con base en la información que me llegó en el lapso de tiempo 
que se nos dio afortunadamente para tener esa información y lo recurso por lo 
siguiente y debe ser de conocimiento de toda la plenaria y todos los asistentes, usted 
tiene una relación personal amorosa con la personera de San Carlos de Guaroa de 
acuerdo al todo el soporte que nos allegaron hoy, la señorita Erica Alexandra 
Mosquera peña fue y es según vimos en la información funcionaria la Personería o 
por lo menos lo fue hasta diciembre del año pasado, esa relación laboral de su 
compañera sentimental con esa aspirante que está hoy en el concurso a usted le 
genera un impedimento que no declaró esta mañana, por lo tanto yo lo recurso y le 
solicito que acuerdo a la reglamentación de ley le del trámite pertinente a la recusación 
que hoy dejo aquí como constancia a la plenaria y adicional a ello, quiero también que 
quede constancia que la resolución de convocatoria de la Personería de la ciudad. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, por favor 
micrófono Sumercé indica en el oficio que vi en el correo electrónico 
jemolina05@gmail.com entiendo su correo electrónico el cuatro enero 2024, adjunto 
participación ciudad con el fin de hacer algunas apreciaciones observaciones con 
relación a la convocatoria para la elección y selección de la nueva secretaria, por 
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primera y única vez por favor don José o no le doy más el uso de la palabra. 
 
Interviene el ciudadano JOSE ENRIQUE MOLINA ROJAS, presidente el término de 
personería lo utilice, me equivoqué es con relación a la secretaria la convocatoria para 
la elección de la Secretaría tiene un vicio y es que como en el 2022 colocaron y lo 
repitieron esta oportunidad que le prohíben ustedes pasando por encima la 
constitución y la ley a cualquier persona que hubiese sido condenada por cualquier 
delito y que hubiera pagado y cumplido con la ley aspirar a ese cargo elección de hoy 
está convocatoria pública y con eso violaron el debido proceso y el derecho al trabajo 
a cualquier ciudadano que ha querido  presentarse en esas condiciones, en el 2022 
tocó reformar esa resolución por ese mismo error lo repitieron el presidente que se fue 
y se debieron observar ese detalle entonces es un vicio que obviamente vamos a 
demandar ante el contencioso en el día 10 y le reitero mi recusación por lo que le he 
hecho para que le dé el trámite dentro de los términos de ley, muchas gracias. 
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, muchas 
gracias don José por su participación, secretaria por favor continúe con el orden del 
día. 
 
SEXTO PUNTO: PROPOSICIONES Y VARIOS: 
 
Interviene la Concejal ZULMA YOLIMA DIA DIAZ, señor presidente quiero aprovechar 
para hacer dos intervenciones, las agotaran en su orden la primera es, estamos 
conociendo que se generó un nuevo acto administrativo frente a la resolución de la 
revocatoria, considero necesario que se lectura para qué que en el acta y lo otro 
presidente es que dentro de las modificaciones que el reglamento interno tenemos el 
Acuerdo No. 526 del 2020,  donde se modifica algunos artículos del reglamento interno 
donde incorpora la creación de la comisión legal para la equidad de la mujer la cual 
también en el párrafo tres dice, en sesión plenaria previamente convocada por el 
presidente del concejo o por iniciativa de la comisión legal para la equidad de la mujer 
para la elección de los integrantes de dicha Comisión como metodología elección se 
presentaran a consideración de la plenaria las planchas postuladas, toda vez la 
plancha que obtenga mayor votación pues es la que va quedar, es decir mismo 
procedimiento que con las comisiones permanentes, sumerce hizo la convocatoria 
para la elección de las comisiones para el día domingo pero se obvio esta comisión 
legal que también tiene esa connotación no es permanente pero si obviamente que se 
elige bajo plancha en comisión en plenaria del Concejo, entonces si quisiera por favor 
conocer si así como lo menciona el articulado usted hace el llamado o los podemos 
hacer las mujeres que podemos hacer parte de esta comisión legal que desde ya invito  
a mis compañeros y celebro que en esta oportunidad una mujer más ocupe una curul 
en este Concejo Municipal, que desde luego más allá de las diferencias y que puedan 
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resultar lo que nos interesa es el trabajo hacia las mujeres de nuestro municipio, 
entonces presidente si quisiera conocer su postura en la convocatoria o como lo dice 
el reglamento lo podemos hacer a través de las mujeres que hacemos parte de esta 
comisión, muchísimas gracias.  
 
Interviene el presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, claro que 
si concejal en el orden como Sumercé lo plantean respecto del primer punto por 
secretaria por favor remitir a los correos electrónicos de los concejales del acto 
administrativo que ya se encuentra en la página web de la Corporación y respecto del 
segundo pues como lo indica concejal ahí en el Concejo actual tres  compañeras que 
además dos nos acompañan en la mesa directiva y es para mí un honor ser 
acompañado de dos mujeres, pues si ustedes a bien consideran organizar el asunto 
o  como me indiquen hago la convocatoria para para el mismo día, entonces para que 
sea al martes, entonces dejamos constancia del pronunciamiento de la concejal Zulma 
Yolima Diaz y se hace la convocatoria para el día martes elegir lo que tiene que ver 
con la Comisión de la mujer. 
 
Interviene la secretaria provisional SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ, señor 
presidente no es mi deber está inmiscuida en esos temas y tampoco son de mi interés 
pero quiero que me informe en la resolución en la parte que dice que existe 
certificación expedida por la Secretaría general del concejo en la que consta que el 
día 17 de noviembre de 2023 no se evidencia acta de reunión de la mesa directiva ni 
consentimiento del primero y segundo vicepresidente para suscribir electrónicamente 
el oficio de respuesta al requerimiento de la Procuraduría Provincial, yo no he emitido  
certificaciones algunas respecto a eso.  
 

 
No habiendo más proposiciones y varios y agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión del día de hoy jueves cuatro (042) de enero de 2024, siendo las 
07:17 p.m. y se cita para el día viernes cinco (05) de enero de 2024, en el horario de 
las 09:00 a.m. 
 
 
 
 
 
YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR      SANDRA MARILU LOPEZ JIMENEZ  
         Presidente Concejo Municipal             secretaria Provisional 
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ACTA No. 04 

(Enero 05 de 2024) 
 
 

QUE TRATA DE LAS SESIONES DE INAUGURACIÓN DEL HONORABLE 
CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS – META, CONFORME LO ESTABLECEN EL 
ARTICULO 8 DEL DECRETO 2796 DE 1994, LEYES 136 DE 1994, 617 DEL 2000 Y 
1551 DE 2012.  LA CUAL SE REALIZO EL DÍA VIERNES CINCO (5) DEL MES DE 

ENERO DEL AÑO 2024. 
 
 
Siendo las nueve y treinta (9:30) de la mañana del día viernes cinco (5) de enero del 
año 2024, en el salón de sesiones del Honorable Concejo Municipal de Acacías–Meta, 
se reunieron sus integrantes bajo la presidencia del Concejal YAN CARLOS 
CHAVARRO MUNEVAR, y como secretaria general provisional la señora SANDRA 
MARILU LOPEZ JIMENEZ, según el artículo 26 del Reglamento Interno del Concejo 
Municipal. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, presenta un cordial 
saludo a los Concejales y a las demás personas que hacen presencia, luego solicita 
a la secretaria general hacer el llamado a lista. 
 
La secretaria provisional SANDRA MARILU LOPEZ JIMENEZ, procede a llamar a lista 
y verificar el quórum, así: 
 
 
CONCEJALES PRESENTES: 
 

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ    

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    

JUAN CARLOS BASTO MORALES     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ      

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ       

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      
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WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    

ALIRIO ROJAS DELGADILLO      

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO     

 
Hecho el llamado a lista con la asistencia de los quince (15) Concejales, se le informa 
a presidente que hay quórum para deliberar y decidir.  
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, solicita a la secretaria 
provisional dar lectura al orden del día propuesto así: 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 

 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

 
 

3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA No. 01 DE ENERO 2 DE 
2024. 
 

4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
  
5. PROPOSICIONES Y VARIOS  
 
 

DESARROLLO: 
 
 

PRIMER PUNTO: LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM: La 
secretaria provisional informa que se encuentran presentes los Concejales 
enunciados al inicio de la sesión, por lo que hay quórum para deliberar y decidir.  
 
SEGUNDO PUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL 
DÍA. El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, pone en 
consideración el orden del día leído, se abre la discusión, sigue abierta la discusión, 
anuncio que se va a cerrar, se cierra, se abre la votación, aviso que se va a cerrar, se 
cierra, aprobado el orden del día.  
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TERCER PUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA No. 01 DE 
ENERO 02 DE 2024. La secretaria informa que el acta fue enviada a los correos de 
cada uno de los Concejales el día de ayer 4 de enero. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, pone en 
consideración el acta No. 01 de enero 02 de 2024, se abre la discusión, sigue abierta 
la discusión. 
 
Interviene el Concejal ALIRIO ROJAS DELGADILLO, manifiesta que a su correo no le 
ha llegado el acta. 
 
La secretaria manifiesta, que algunos de los correos de los Concejales, le han estado 
rebotando para que por favor uno a uno de su respectivo correo y así este quede de 
manera oficial para enviarles las notificaciones a que haya lugar.  
 
JUAN PABLO AGUDELO DIAZ    juanpabloagudelo713@gmail.com 

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ basto6586@gmail.com 

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ  andresbastoh1022@gmail.com 

JUAN CARLOS BASTO MORALES   jcbm7632@gmail.com   

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ  alexcasallas30@gmail.com  

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ ocastrorodriguez77@gmail.com  

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR  yancchavarro@gmail.com 

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ     zuyodiaz@gmail.com   

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO  orga0529@yahoo.es   

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO   yengut1503@hotmail.com  

EDWIN ARLEY JARA VELEZ    ejjara2705@gmail.com   

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE   concejalwilsonortizquishpe@gmail.com  

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA  nanisromeroconcejalacacias@gmail.com 

ALIRIO ROJAS DELGADILLO   aliriorojasconcejalacacias@gmail.com   

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO   tlucyfernanda@yahoo.es 

 

El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, manifiesta, dejamos 
entonces constancia que conforme a la petición de los Concejales a los que no les ha 
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llegado al correo electrónico el acta 01 de enero 02 de 2024, la misma será remitida a 
los correos que acaban de indicar a la señorita secretaria general y se pospone todo 
lo que tiene que ver con la lectura y aprobación del acta para el domingo 07 de enero.  
 
Se le concede el uso de la palabra al Concejal JUAN CARLOS BASTO MORALES, 
buenos días a todos los presentes, para dejar una constancia presidente, para que 
quede en el acta que como Concejal no aprobé a la mesa directiva actual para que 
revocara el Concurso de la resolución 043 del 2023 de Personero de Acacías, creo 
que no apoyo porque vimos una participante, vimos un concurso, hay recurso del 
Concejo comprometido y estamos expuestos a una vulneración de derechos, la 
constancia la dejo con el fin de evitar las posibles investigaciones que hayan a futuro 
tanto disciplinarias como penales, gracias presidente.  
 
 
CUARTO PUNTO: LECTURA DE CORRESPONDENCIA. La secretaria procede a dar 
lectura a la siguiente correspondencia: 
 

• Oficio recibido el día 04 de enero de 2024, de la Junta de Acción Comunal 
Urbanización el Cimarrón, dirigido al Alcalde Municipal y al Concejo, referencia: 
Solicitud respetuosa acuerdo cambio de destinación uso de suelo folio de matrícula 
232-33566 y 232-35573 para habilitar inversión en los proyectos necesarios para 
la comunidad de la Urbanización el Cimarrón. 

 
 
QUINTO PUNTO: PROPOSICIONES Y VARIOS. Interviene el Concejal JHONATAN 

ALIRIO BASTO BOHORQUEZ saludo cordial a todos los presentes, quisiera hacer una 
proposición presidente por favor que lo que quedan de sesiones madrugar a hacerlas 
a las 6:30 la mañana. 
 
Hace uso de la palabra el Concejal GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO, manifiesta, 
para mi es imposible pido pues a los compañeros que me entiendan, a las 9:00 a.m., 
es excelente. 
 
Interviene la Concejal LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO, para presentar una 
sustitutiva, que sea a las 8:00 a.m., para iniciar 8:25 a.m. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, pone en 
consideración la proposición sustitutiva realizada por la Concejala LUCY FERNANDA, 
para que las sesiones sean a las 8:00 a.m., se abre la discusión, sigue abierta la 
discusión, anuncio que se va a cerrar, se cierra, se abre la votación, aviso que se va 
a cerrar, se cierra, la aprueban. 
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La secretaria manifiesta, aprobada la proposición sustitutiva y negada la principal.  
 
 
No habiendo más proposiciones y varios y agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión del día de hoy viernes cinco (05) de enero de 2024, siendo las 
9:41 a.m. y se cita para el día sábado seis (06) de enero de 2024, en el horario de las 
8:00 a.m. 
 
 
 
 
 
 
YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR      SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ  
         Presidente Concejo Municipal             Secretaria general Provisional 
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ACTA No. 05 

(Enero 06 de 2024) 
 
 

QUE TRATA DE LAS SESIONES DE INAUGURACIÓN DEL HONORABLE 
CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS – META, CONFORME LO ESTABLECEN EL 
ARTICULO 8 DEL DECRETO 2796 DE 1994, LEYES 136 DE 1994, 617 DEL 2000 Y 

1551 DE 2012.  LA CUAL SE REALIZO EL DÍA SÁBADO SEIS (6) DEL MES DE 
ENERO DEL AÑO 2024. 

 
 
Siendo las ocho y veintinueve (8:29) de la mañana del día sábado seis (6) de enero 
del año 2024, en el salón de sesiones del Honorable Concejo Municipal de Acacías–
Meta, se reunieron sus integrantes bajo la presidencia del Concejal YAN CARLOS 
CHAVARRO MUNEVAR, y como secretario general Ad-Hoc Concejal JUAN PABLO 
AGUDELO DIAZ, toda vez que la secretaria general provisional señora MARILU 
LOPEZ JIMENEZ, se encuentra en una cita médica. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, presenta un cordial 
saludo a los Concejales y a las demás personas que hacen presencia, luego solicita 
a la secretaria general hacer el llamado a lista. 
 
El secretario Ad-hoc, Concejal JUAN PABLO AGUDELO DIAZ, procede a llamar a 
lista y verificar el quórum, así: 
 
CONCEJALES PRESENTES: 
 

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ      

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ       

JUAN CARLOS BASTO MORALES       

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ       

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ     

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR      

ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ           

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO        

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO         

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     
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NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    

ALIRIO ROJAS DELGADILLO      

LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO   

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ         

  

Hecho el llamado a lista con la asistencia de los quince (15) Concejales, se le informa 
a presidente que hay quórum para deliberar y decidir.  
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, solicita al secretario 
Ad-hoc, dar lectura al orden del día propuesto así: 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA 
3. PROPOSICIONES Y VARIOS  
 
 

DESARROLLO: 
 
 

PRIMER PUNTO: LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUÓRUM: El 
secretario general Ad-Hoc, informa que se encuentran presentes los Concejales 
enunciados al inicio de la sesión, por lo que hay quórum para deliberar y decidir.  
 
SEGUNDO PUNTO: DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA. El 
presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, pone en consideración 
el orden del día leído, se abre la discusión, sigue abierta la discusión, anuncio que se 
va a cerrar, se cierra, se abre la votación, aviso que se va a cerrar, se cierra, aprobado 
el orden del día.  
 
CUARTO PUNTO: PROPOSICIONES Y VARIOS. Interviene el Concejal JUAN 
CARLOS BASTO MORALES, presidente teniendo en cuenta que ayer nos llegó la 
renuncia del señor LUIS DÍAZ al concurso de secretario, solicito que se considere 
levanta el impedimento de la Concejala ZULMA DÍAZL para que participe activamente 
el concurso. 
 
Tiene el uso de la palabra la Concejal ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ, gracias presidente, 
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saludo cordial a todos los presentes, en el entendido pues que van a discutir sobre el 
impedimento que había presentado considero necesario retirarme el recinto para que 
puedan hacer la discusión respectiva. El Concejal Granados me hace una claridad y 
es en el entendido de que había presentado un impedimento dentro la participación 
de la entrevista de los candidatos por haberse inmerso un familiar con el cuarto grado 
de consanguinidad, por el cual ustedes sustentaron y votaron el impedimento, en el 
entendido que nos llegó mediante correo la notificación de que esta persona presentó 
su renuncia entiendo que el Concejal pone a consideración de que se levante el 
impedimento, entonces precisamente en aras de no interferir dentro de la votación 
porque no podría votar por mí misma, entonces por eso considero necesario retirarme 
el recinto para que ustedes deliberen y tomen la decisión respectiva, presidente 
muchísimas gracias. 
 
El presidente Concejal YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR, manifiesta abro la 
discusión sobre la proposición que hace el Concejal JUAN CARLOS BASTO 
MORALES de levantarle el impedimento a la Concejal ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ 
para el proceso de elección de secretaria. 
 
Tiene el uso la palabra el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, saludo cordial 
a todos los presentes,  con respecto a la proposición del Concejal JUAN CARLOS de 
reconsiderar y levantarle el impedimento a la Concejal ZULMA en el entendido de que 
le asiste un presunto conflicto de intereses por que dentro del concurso de secretario 
general está participando un familiar de ella, conflicto intereses que fue aprobado por 
esta plenaria con 13 votos positivos; al respecto presidente tengo entendido que el 
concursante le envió usted dos audios de voz donde le pide que reconsidere y que no 
le acepte la renuncia, entonces le voy a pedir el favor que por favor nos deje escuchar 
esos audios a la plenaria.  
 
El presidente procede a reproducir uno de los audios desde su teléfono celular, una 
vez escuchado el audio, manifiesta, compañeros tengo dos audios en los que se me 
solicita parcialmente, se los puedo enviar a Ustedes si así fuere necesario, considero 
yo que lo que tiene que ver con el participante, si a bien lo puse a consideración de 
los compañeros, es una conversación privada mía, en efecto hay deseo por parte del 
participante de que si Ustedes a bien consideran votar por él, pues él retira esa 
renuncia que presentó el día de ayer, lo tengo que poner de presente porque si es 
necesario ponerlo a la discusión pues lo sometemos en la discusión y la Concejal 
ZULMA se vería afectada de alguna manera con el interés que tiene sobre el proceso 
y el ideal acá compañeros más allá de cualquier interés grupal, particular que se tenga 
sobre el desarrollo de nuestras sesiones, pues acá nos vamos a ver 4 años, no le 
vamos hacer daño a nadie, para qué hacernos daño entre nosotros mismos, está 
abierta la discusión. 
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Interviene el Concejal GENERADO GUTIÉRREZ GARATIVO, gracias presidente, yo 
pienso no aquí lo que me envíen a mi algo es algo personal, no tiene aquel con el 
Concejo me parece algo como absurdo presentar una conversación suya con él, en la 
cual no tengo que ver, ni conocimiento porque si él quiere seguir presente un escrito, 
está a tiempo cierto, pero es que él presentó un escrito donde está diciendo que no 
quiere participar, por lo tanto donde renuncia, no veo a que viene a colación este audio 
que envía él. 
 
Hace uso de la palabra el Concejal JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ buenos 
días a todos los presentes, pues comentando lo que dice el compañero GENARO si 
estamos hablando del tema de secretaría y él en primera instancia paso una renuncia 
y ya pues se remite al presidente a que las ponga a consideración y que quiere 
continuar con el proceso, pues veo bien que el presidente no lo haga saber, yo no 
tenía idea de ese tema. 
 
Interviene el Concejal ORLANDO GRANADOS ACEVEDO, gracias presidente, 
básicamente el Concejal JHONATAN BASTO fue muy claro que era esa apreciación, el 
hecho que  se lo haya enviado a Usted, es que Usted es la cabeza del Concejo 
Municipal, en ese orden de ideas pues bien hace Usted en hacer entendido en que 
fue la plenaria la que aceptó el impedimento, yo de mi parte de una vez dejo mi 
constancia de mi voto negativo a la solicitud de la proposición del Concejal JUAN 
CARLOS de levantarle el impedimento, porque es que el impedimento fue para 
participar en el concurso y continuar en el concurso de secretaria general y el concurso 
aún no ha terminado, entonces en ese orden de ideas dejo mi constancia de mi voto 
negativo presidente y le solicito que declare la suficiente ilustración. 
 
El presidente Concejal YAN CALROS CHAVARRO MUNEVAR, manifiesta, se declara 
la suficiente ilustración, se abre la votación señor secretario por favor hacemos el 
llamado lista y la votación nominal. 
 
El secretario general Ad-hoc, procede a llamar a lista a cada uno de los Concejales 
para que expresen su voto de manera nominal. 
 

JHONATAN ALIRIO BASTO BOHORQUEZ   Negativo     

JHONNY ANDRES BASTO HERNANDEZ    Negativo     

JUAN CARLOS BASTO MORALES     Positivo     

JOHN ALEXANDER CASALLAS VELASQUEZ    Positivo    

OSCAR EDUARDO CASTRO RODRÍGUEZ   Negativo    

YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR    Negativo  
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ZULMA YOLIMA DIAZ DIAZ       Impedida     

ORLANDO GRANADOS ACEVEDO    Negativo     

GENARO GUTIÉRREZ GARAVITO     Positivo     

EDWIN ARLEY JARA VELEZ      Negativo     

WILSON RENE ORTIZ QUISHPE     Positivo     

NAYI NAJAIBY ROMERO GAMBOA    Negativo     

ALIRIO ROJAS DELGADILLO     Positivo     
LUCY FERNANDA TAMAYO FIERRO    Negativo  

JUAN PABLO AGUDELO DIAZ      Positivo     

 
El secretario Ado-Hoc, manifiesta, señor presidente con 8 votos negativos y 6 
positivos, y un voto impedido ha sido negada la proposición del Concejal JUAN 
CARLOS BASTO de levantar el impedimento a la Concejala ZULMA. 
 
No habiendo más proposiciones y varios y agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión del día de hoy sábado seis (6) de enero de 2024, siendo las 8:41 
a.m. y se cita para el día domingo siete (7) de enero de 2024, en el horario de las 8:00 
a.m. 
 
 
 
 
 
 
YAN CARLOS CHAVARRO MUNEVAR      JUAN PABLO AGUDELO DIAZ 
         Presidente Concejo Municipal        Secretaria general Ad-Hoc 
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PROCESO DE ELECCIÓN DEL SECRETARIO DEL CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS PARA EL PERIODO 2024 

 

 
Acacías 1 de diciembre de 2023 
 
 
 
 

RESULTADOS DEFINITIVOS DE ADMITIDOS Y NO ADMITIDOS 
PROCESO DE ELECCIÓN SECRETARIO CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS 

PERIODO 2024 
 
 
De conformidad con lo establecido en la resolución 056 de 2023 (16 de 
NOVIEMBRE de 2023) “POR MEDIO DE LA CUAL, SE APERTURA LA 
CONVOCATORIA PÚBLICA PARA LA ELECCIÓN DEL SECRETARIO DEL 
CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS PARA EL PERIODO 2024” se presenta a 
continuación la lista definitiva de admitidos y no admitidos 
 
 

# CÉDULA ESTADO 

1             1.122.137.561  ADMITIDO 

2 1.006.779.546 ADMITIDO 

3             1.122.129.664  ADMITIDO 

4             1.013.678.996  ADMITIDO 

5             1.122.138.904  ADMITIDO 

6             1.122.137.351  ADMITIDO 

7                  40.440.264  ADMITIDO 

8             1.127.389.137  ADMITIDO 

9                  40.433.553  ADMITIDO 

10             1.004.049.336  ADMITIDO 

11             1.123.114.900  ADMITIDO 

12                  17.423.996  ADMITIDO 

13             1.030.691.253  ADMITIDO 

 
 

 
 



                                                           

PROCESO DE ELECCIÓN DEL SECRETARIO GENERAL CONCEJO MUNICIPAL DE ACACIAS PERIODO 2024 

  

Acacias Meta 20 de diciembre de 2023 

 

PUBLICACIÓN DE RESULTADOS DEFINITIVOS DE LA PRUEBA 

DE CONOCIMIENTOS PROCESO DE ELECCIÓN DE 

SECRETARIO(A) GENERAL DEL CONCEJO DE ACACIAS 

PERIODO 2024 

 

De acuerdo con lo establecido en la resolución N°56 DE 2023 (noviembre 16 del 

2023) “POR LA CUAL SE DA APERTURA A LA CONVOCATORIA PÚBLICA 

PARA LA SELECCIÓN DEL SECRETARIO(A) GENERAL DEL CONCEJO 

MUNICIPAL DE ACIAS META, PARA LA VIGENCIA 2024” se presentan los 

resultados DEFINITIVOS de la prueba de conocimientos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CEDULA 1 
PUNTAJE 
DIRECTO 

APROBO  

1.122.137.561 0,00 AUSENTE 

10.067.79.546 58,57 NO 

1.122.129.664 57,14 NO 

1.013.678.996 50,00 NO 

1.122.138.904 57,14 NO 

1.122.137.351 50,00 NO 

40.440.264 58,57 NO 

1.127.389.137 50,00 NO 

40.433.553 52,86 NO 

1.004.049.336 64,29 SI 

1.123.114.900 64,29 SI 

17.423.996 65,71 SI 

1.030.691.253 55,71 NO 

























































































































































 
 

Acacías, 04 de febrero de 2023 

 

Señores 
CONCEJO MUNICIPAL DE ACACÍAS 
concejo@acacias.gov.co   
 
 

 

ASUNTO: Derecho de Petición – publicación acta 

 

Sandra Marilú López Jiménez, en ejercicio del derecho fundamental a presentar 

peticiones, consagrado en el artículo 23 de la Constitución Política de Colombia y 

reglamentado en la Ley 1755 de 2015 y demás normas concordantes, 

respetuosamente me dirijo a usted para que brinden respuesta de manera clara y 

fondo a mis peticiones basado en los siguientes hechos: 

 

HECHOS 

 

1. Mediante la resolución No. 056 del 16 de noviembre de 2023, el Concejo 

municipal de Acacías realiza la convocatoria pública para la elección de 

la secretaria general del Concejo para el año 2024.   

 

2. El 01 de diciembre de 2023, se pública el resultado definitivo de los 

admitidos, dentro de la cual se incluyen 13 personas.    

 

3. El 20 de diciembre de 2023, se realiza la PUBLICACIÓN DE 

RESULTADOS DEFINITIVOS DE LA PRUEBA DE CONOCIMIENTOS 

PROCESO DE ELECCIÓN DE SECRETARIO(A) GENERAL DEL 

CONCEJO DE ACACIAS PERIODO 2024; en la cual se observa que tres 

(3) personas aprobaron la prueba de conocimiento.  

 

4. Una vez publicado el resultado definitivo de la prueba de conocimientos, 

se conforma la lista de elegibles, por parte del presidente del concejo 

municipal, integrada por los señores SANDRA MARILU LÓPEZ 

JIMÉNEZ, ERIKA ALEXANDRA MOSQUERA PEÑA, y LUIS ENRIQUE 

DIAZ GARCIA.    
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5. El 07 de enero en las sesiones de inauguración del Concejo municipal, se 

procede a realizar la votación para la elección del secretario (a) del 

Concejo municipal, en la que resultó elegida la señora ERIKA 

ALEXANDRA MOSQUERA PEÑA.    

 

6. La señora ERIKA ALEXANDRA MOSQUERA PEÑA, fue posesionada el 

día 10 de enero de 2024, tal y como se observa en el acta de posesión 

No. 01.  

 

Por lo tanto, con base en lo esbozado en el acápite anterior, solicito 

respetuosamente lo siguiente:  

 

PETICIÓN   

1. Certificación de la publicación del acta mediante el cual se eligió a la 

secretaria general del Concejo municipal de Acacías para la vigencia del 

año 2024. 

 

Recibo notificaciones en el correo electrónico 

sandramarilulopezjimenez@gmail.com  

 

Por favor brindar respuesta en los términos establecidos en la Ley. 

 

Cordialmente,  

 

 

________________________________________ 
SANDRA MARILÚ LÓPEZ JIMÉNEZ 
Correo electrónico de notificación: sandramarilulopezjimenez@gmail.com  
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Sandra Marilu Lopez Jimenez <sandramarilulopezjimenez@gmail.com>

Derecho de Petición – publicación acta

Sandra Marilu Lopez Jimenez <sandramarilulopezjimenez@gmail.com> 4 de febrero de 2024, 19:18
Para: Concejo Alcaldía de Acacías <concejo@acacias.gov.co>

Cordial saludo,

Yo, Sandra Marilú López Jiménez, en ejercicio del derecho fundamental a presentar peticiones,
consagrado en el artículo 23 de la Constitución Política de Colombia y reglamentado en la Ley
1755 de 2015 y demás normas concordantes, respetuosamente me dirijo a usted para que
brinden respuesta de manera clara y fondo a la petición adjunta en este correo electrónico.  

Atentamente,

SANDRA MARILU LÓPEZ JIMÉNEZ
C.C. 1.004.049.336
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